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tant-külügyminiszterek hazautaztak 
gtivatalos közlemény hangsulyozza a Dunamedencében a bizalom és egyetértés 

uralmának szükségességét - IMesszemenő intézkedésekkel kiván gondcs- 
kodni a kormány a drágaság leküzdéséről és a hiteléletujboli megszervezéséről 

(BUCURESTI.) A kisantant-külügy- 
miniszterek értekezlete tegnap délután 
bezárult és arról hivatalos közleményt 
adtak ki, amely a következőket mondja: 

A HIVATALOS KÖZLEMÉNY 
1. A három külügyminiszter részletes 
eszmecserében áttekintette a legutóbbi 
tanácsülés óta történt és a kisantantot 
érintő eseményeket és tovább folytatja 
munkáját a megbékélés és megértés mü 
vével való együttmüködés tekintetében. 
Az angol-olasz megegyezést a béke biz- 
tositása szempontjából fontos elenanek 
tekinti és azt különös érdeklődéssel ki- 
seri. 2. Az állandó tanács a legnagyobb 
figyelemmel vizsgálta meg a kisantant- 
államok és Magyarország kapcsolatai- 
nak kérdését és egyhangu óhajtása, 
hogy a jelenleg folyamatban levő tárgya 
lásokat tovább folytassák azzal a cél- 
lal, hogy hozzájáruljanak a Duna-me- 
dencében a bizalom és egyetértés ural- 
mának megszilárditásához. 3. A kisan- 
tant ujból hangoztatja tagállamai ér- 
zelmeinek a Népszövetség iránti hüsé- 
gét és ezért a három állam nevében a 
tanácsülésszakon ezév januárjában Ro- 
mánia képviselője által tett nyilatko- 
zatot megismétli. E nyilatkozat szelle- 
mében kiván hozzájárulni a népszövet- 
ségi alapokmány megalkotói által el- 
gondolt nemzetközi együttmüködés esz- 
méjének megvalósitásához. Az állandó 
tanács tudomásul vette a népszövetségi 
tanács közeledő ülésszakának napirend- 
jét és a kisantantot ott képviselő román 
kiküldött magatartását illetően teljes 
nézetazonosságot állapitott meg. 41. A 
legélénkebb figyelemmel vizsgálta meg 
a tanács a Duna folyam tényleges és 
jogszerinti helyzetét a hajózás kérdése 
szempontjából s egyetértett abban, hogy 
hogy nindazoknak, akik együttmüköd- 
tek a Dunavidéken a kereskedelmi for- 
galom fejlődésében, érdekükben áll, 
hogy megkeressék a legalkalmasabb 
eszközöket erkölcsi, müszaki és anyagi 
együttmüködésük folytatására és a meg 
oldások megtalálására, figyelembe véve 
az összes jelenlegi érdekeket. 5. A ta- 

nács jóváhagyta a kisantant gazdasági 
tanácsának március 9 18 napjain Bu- 
curestiben tartott ülésszakának munka 
eredményeit, a három állam végleges 

jóváhagyása mellett. Örömmel állapi- 
tották meg, hogy a kisantant gazdasági 
szerve évről-évre eredményesebb mun- 

kát fejt ki és az intézkedések tanulmá- 
nyozása és gyakorlatbavétele mellett a 
kisantant-államok közötti gazdasági kap 
csolatok megerősitésére a jövőben is 
minden lehetőt elkövetnek. 6. A kisan- 

tant tanácsának következő ülése Bled- 

ben lesz ezévi augusztus hó végén. 

A külügyminiszter nyilatkozata 

Petrescu Comnen külügyminiszter 

ezután kijelentette a sajtó képviselői- 
nek, hogy a tanácskozások azt igazolták 
hogy a kisantant olyan intézmény, a 
melynek ereje és életlendülete egyálta- 
lán nem lankad a béke és a nemzeti 

Sztojadinovics jugoszláv miniszterel- 
nök és külügyminiszter mondott ezután 
rádióbeszédet, hangoztatva, hogy Si- 
naiaban a barátság és az em- 
berek közötti béke ügyét szol- 
gálták. Majd Jugoszlávia baráti üd. 

vánságát, hogy Nagyrománia Őfelsége 
II Károly király kormányzása alatt to- 
vább haladjon a fejlődés utján. 
Krofta csehszlovák külügyminiszter 

szerint a sinaiai tanácskozások a három 
államot összekapcsoló változhatatlan ba 
rátság kifejezői voltak, amelyben Romá- 
nia különleges fontossággal bir és föld- 
rajzi helyzeténél fogva természetes kap- 
csolatot alkot Jugoszlávia és Csehszlo- 
vákia között. Csehszlovákia jókivánsá- 
gait tolmácsolta, Románia haladása bel- 
ső és külső békéje tekintetében, sza- 
vait II Károly király Őfeléége és Romá 
nia éltetésével zárta. Ezután a Foisor- 

palotában vacsora volt. 
A vendégek közül Sztojadinovics 

jugoszláv miniszterelnök kiséretével éj- 
jel egyórakor hagyta el Sinaiat. Hasonló 
képpen Krofta csehszlovák külügymi- 
niszter is. Petrescu Comnen kül- 
ügyminiszter viszont Bucurestibe uta- 
zott és onnan ma a genfi Népszövetség 
tanácskozásaira megy. 

Bárdossy magyar követ tárgyalásai 
A Semnalul közlése szerint, Sinaia- 

ban a külügyminiszteri tanácskozások- 
kal kapcsolatosan élénk megbeszélések 

együttmüködés szolgálatában. A kis- 
antant nemcsak a statikus védelmi szer 
vezet, hanem a béke offenzivájának di- 
namikus eszköze. 

Sztojadincvics és rofta beszédei 
folytak a többi államok képviselői kö- 
zött is. Bárdossy magyar követ ugyan- 
csak megbeszéléseket folytatott a há- 
rom kisantant miniszterrel, továbbá 
Ugodi Sola olasz követtel, A kisantant- 
külügyminiszterek tárgyaltak az angol, 
francia és lengyel követekkel is. 
A csehszlovák és jugoszláv külügy- 

minisztereket egyébként Őjfelsége ki- 
hallgatáson fogadta. 

A kormány tervei 
(BUCURESTI.) A kormányt élénken 

foglalkoztatja az élet drágulásának kér- 
dése. A miniszterelnökség elhatározta, 
hogy ebben a kérdésben a gazdasági 
szakemberek meghallgatása után nagy- 
fontosságu intézkedéseket fog alkal- 
mazni. Ugyanakkor jelentik, hogy a 
Nemzeti Banknál tegnap megbeszélés 
folyt az ország vezető bankjainak kép- 
viselőivel a hitel ujjászervezéséről. A 
kormány ugyanis szükségesnek látja az 
olcsó hitel léhetőségek megteremtését. 
A meglévő bankok megerősitését és uj 
bankok létesitését a gazdasági szük- 
séshez képest. Fontosnak tartja a szö- 
vetkezeti hiteltevékenység ujjászervezé- 
sét, a falusi hitelszövetkezetek szapori- 
tását, a tőkegvüjtés fokozását, a bank 
betéteket és az értékpapirokra való el- 
helyezéseket. Mindezeket bizonyos tör- 
vényes intézkedések módositásával ki- 
vánják megteremteni. A kormány ezt a 
programját ismertette az összegvült 
pénzügyi vezetők előtt, amelynek leg- 

Féloldali szélhüdés érte agyvérzés 
folytán Goga volt miniszterelnököt, 

(CLUJ.) Goga Octavian volt minisz- 
terelnök Ciucean gutaütés következté- 
ben szerdán éjjel igen sulyosan meg- 
betegedett. Még az éjszaka folyamán 
megvizsgálta dr Minea cluji orvos- 
professzor, majd Clujról Ciuceára utaz- 
tak dr. Hatieganu orvosprofesszor és 
több más orvos, akik az ugyancsak oda- 
érkezett Theodorescu bucurestii or- 
vosprofesszorral együtt konzultációt 

tartottak. Tegnap délután ujabb kon- 
zultáció volt, amelyen résztvettek ár. 
Minea, dr. Ürechea, dr. Tataru és má- 
sok is. A beteg állapota igen sulyos. 
Jebboldala az agyvérzés következtében 
teljesen megbénult. A volt miniszter- 
elnök még mindig eszméleten kivül 

de orvosai biznak felavégyulásában 
van. Orvosai azonban minden lehetőt 
elkövetnek a megmentésére és biznak 
a felgyógyulásában, bár az 57 éves 
Goga sulyos ütöőérelmeszesedésben is 
szenved és vérnyomása is rendkivül 
magas. Felgyógyulása azonban előre- 
láthatólag hónapokat vesz igénybe. 
Goga felesége Bucurestiben értesült 
arról, hogy a szerdán még egészségesen 
Clujon tartózkodó Gogát hazaérkezése 
után késő éjjel Ciuceán agyvérzés érte. 
Azonnal hazsutazott tehát Ciuceára, 
több ervossal együtt. Goga barátai és 
ismerősei körében a váratlanul fellé- 

megdöbbenést váltott ki. 

CLUl, 1938. VII. ÉVFOLYAM 

számunk 8 oldal, ára 1 le 

Szombat 

fontosabb pontja a falvak olcsó hitellel 
való ellátása. Ezeket a megbeszéléseket 
kéthavonként állandósitani fogják. 

Ujabb elitélések 
A cernautii katonai törvényszék teg- 

nap a volt vasgárda negyven tagjánok 
bünügyét tárgyalta. Az itéletek a kö- 
vetkezők: Ovidiu Gaine 1 év 5000 lej 
pénzbirság, V. Ropceanu, V. Budache, 
T. Taranu 6-6 hónap és 5000 lej, N 
Sandu, J. Corzinchi 2-2 hónap, P. Dus- 
ceag 3 hónap, L. Bieni, J. Jacobescu és 
E. Husar 6-6 hónap és 5-5 ezer lejj A 
többi vádlottat felmentették. 

Jorga válaszlevele 
A Neamul Románesc, Jorga lapja, a 

volt miniszterelnök egy cikkét közli, 
amelyben Jorga „Válasz egy anyának, 
aki meg akar ölni" cim alatt a követ- 
kezőket irja: „Közölte velem, hogy a 
fiát, akit nem tudom, milyen hatóságok, 
nem tudom hova szállitottak, nem sza- 
baditom ki, meg fog ölni." Jorga vála- 
szolva ezt kérdezi: „Miért akar halálba 
küldeni egy 68 éves embert, aki nem- 
sokára ugyis abba a világba megy. aho- 
va Ön már is el akar juttatni engem. 
Én nem bátoritottam fel az Ön fiát 
arra, hogy revolveres politikát folytas- 
son." Végül kijelenti: „anélkül, hogy 
kesvelmet kérnék Öntől, engedje meg. 
hogy fiának észt kivánjak, amikorára 
egészségesen visszatér a kolostorból, de 
ha meg kell halnom az emlitett uton, 
biztositom Önt teljes bocsánatomról". 
Aláirás: Nicolae Jorga. 

A vasutak „borzalmas" heluze- 
tére való tekimtettel az USA tár 
sasádok 15 százalóékkal redu 

kálják a fizetéseket 
(NEWYOKK.) (Reuter.) Az amerika: 

vasuttársaságok delegátusai newyorki 
ülésükön elhatározták, hogy a vasutak 
„borzalmas" gazdaságihelyzetére való 
tekintettel julius 1-től kezdődőleg 
munkásaik fizetését 15 százalékkal mér- 
sékelik. Tekintve azt, hogy ez az intéz- 
kedés közel egymillió embert érint, a 
kormányzat attól tart, hogy sulyos bel- 
politikai következményei lesznek. 

Olasz tiltakozás az amerikai 
sajtó magatartása miatt 

(ROMA.) (Reuter.) A Giornale díltalia 
hosszu cikkben foglalkozik az Egyesült 
Államok sajtójának olaszellenes maga- 
tartásával és megjegyzi, hogy a New- 
york Times és a Herald Tribune közle- 
ményei már messze meghaladták az 
izlésesség határát. 
- Azt - irja a Giornale díltalia - 

hogy bennünket a világforradalmat elő- 
késziteni akaró kommün-barátok béke- 
bontóknak neveznek, már megszoktuk, 
de hogy azt a brit-olasz agreementet is 
háborus ténynek minősitsék, amelyet 
minden állam örömmel üdvözölt, vissza 
kell utasitanunk. Az Egyesült Allamok 
laniai foglalkozzanak saját bajaikkal, 
amiben - és ezt káröröm nélkül mond- 
juk - van részük elég. Lássák el mun- 
kanélkülijeiket és igyekezzenek gazda- 
sámilag helyre állitani csőddel fenye- 
vető belhelyzetüket, de ne akarjanak 
saját maguk szerezte bajaikért bennün- 
ket felelőssé tenni. 
Ugyancsak Rómából közlik, hogy 

Suvich washingtoni nagykövet tegnap 
Crodell Hull külügyi államtitkárnál 
kormánya nevében személyesen is til- 
takozott az Olaszország irányában meg- 
indult sajtókampány ellen.
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Reg. Maria 26 Sel.: 17-60 
günek látva a nehézségeket és remélik, 
hogy Daladiernek sikerülni fog a háztartási egyensulyt rövid időn belül 
helyreállitania 

divatszövet ujdonságok valamint 
nmnői kabátszövetek 

posztóáruházában eluj, Str. 

Dáratlan arányu és tényű külsőségek között zajlott 1c a nápolui 
ilottaparádé lMálának a jövő eév elején 700.000 tonna fartalmu 

Május 2. nermzeti ünnep lesz 
Spanyolországban 

(BURGOS) (Reuter.) Franco tábor- nok elrendelte, hogy a május 2. nap az 1808. május 2-i Napoleon elleni fel- 
kelés emlékere nemzeti ünnep legyen. 

hadítlottája lesz - Elsimuii a irancia Dénzüdul válság Madrid körül teljes erővel tomboi a harc 
(NAPOLL) (Reuter) Hitler 

és kancellárnak, Viktor Emanuel 
olasz király és abesszin császárnak, 
Umberto olasz trónörökösnek és Mus. 
solini miniszterelnök, Olaszország első 
marsalljának, továbbá közel 1 millió 
embernek jelenlétében zajlott le tegnap 
a külföldi sajtó szeriny a Földközi ten- 
ger eddigi legnagyobb flotta parádéja, 
amelyhez hasonlót még nem jegyzett 
fel a történelem. A gyakorlatoknak a 
szélmentes, napsütötte és csendes ten- 
ger is nagyon kedvezett, ugy, hogy a 
látási és megfigyelési lehetőségeket mi 
sem akadályozta. Az óriási szabásu 
gyakorlatok pontban délelőtt 11 órakor 
vették kezdetüket és délután 5 órakor 
értek véget. A résztvevő egységek szá- 
ma 200 volt, köztük 90 buvárnaszád 
egység, amely utóbbi a legszemreva- 
lóbb és legtökéletesebb gyakorlatokat 
mutatta be. A Führer és Viktor Ema- 
nuel uralkodó, a „Cavour", Musso- 
lini és a trónörökös, valamint von 
Reeder német admirális a „Caesare" 
csatahajókról nézték végig a manővert. 
A trónörökösnő és a külföldi ujságirók 
nagy csoportja a Rex hajón foglalt he- 
lyett és kisérte figyelemmel a mutatvá. 
nyokat. A kikötőbe emlitetteken kivül 
a személyhajók százai szorongtak, fe- 
delzetükön az emberek rajával, A ma- 
nőver ázzal kezdődött, hogy a flotta ki- 
futott a tengerre, majd következett a 
különböző támadási módozatok bemu. 
tatása Először 2 tengeralattjáró raj 
igyekezett 2 páncélos egység ellen tá- 
madást végrehajtani. A két páncélost 
alacsonyan keringő bombavetők is véd- 
ték. Azután cirkálók támadták a pán- 
célosokat, majd a 8500 tonnás kisérleti 
hajó elsülyesztése következett. ami 
rendkivül érdekes volt, mert a tönkre- 
lövendő páncélost a vadászrepülők egész 
füstfelhőbe boritották. Rendkivül izgal 
mas volt a Cavour páncélos megroha- 
mozása 25 gyorsjáratu torpedó-zuzó ál- 
tal. Ezek negyven csomós sebességgel 
közelitették meg pontosan hatszáz mé- 
ternyire a Cavourt és torpedó kilövést 
utánozó mozdulat után a legnagyobb 
gyorsasággal (50 csomó óránként) elme- 
rpekültek, Végül a gyakorlatok fény- 
pontja a buvárnaszádok manővere kö- 
vetkezett. A 90 tengeralattjáró szikra- 
jelve egyszerre elsülyedt és a tenger 
alatt uszva nehány perc mulva horog- 
koreszt alakban rendeződve bukkant a 
felszintre. Negyven másodperccel a fel- 
tünés után két-két matróz és egy mesz- 
sze hordó ágyu jelent meg a fedélzeten, 
11 diszlövést adva le a Führer tisztele- 
tére Pontban félhatkor délután szál- 
lott partra ismét Hitler kancellár, 
heogy elbucsuzva Mussolini miniszter- 
elnöktől, Viktor Emanuel uralkodó 
és Umberto trónörökös vendégeként 
a királyi palotába hajtva résztvegyen 
a tiszteletére rendezett diszvacsorán, 
amely után a San Carlo szinház disz- 
előadása következett. Az előadás után 
a Führer visszatért különvonatán Ró- 
mába. A lakosság lelkesedése a kikötő 
városban cseppet sem maradt a római 
népé mögött, sőt, ha egyáltalában le- 
hetséges, még felül is multa azt. A ki- 
rályi palota előtti téren reggeltől estig 
százezrek szorongtak, akik, amikor este 

vezér Hitler a diszvacsorára megérkezett, 
mindaddig nem szüntek meg őt ünne- 
pelni, amig az olasz uralkodó és trón- 
örökössel együtt az erkélyen meg nem 
jelent. A külföldi sajtótudósitók szerint 
azt az evviva és taps-sikert leirni nem 
lehet, ami ekkor kitört, de leirhatatla- 
nok maradnak azok a külsőségek is, 
amelyek között ez a nápolyi látogatási 
nap eltelt. A vakitó biborfényben ki-i- 
lágitott tenger a fényszórók százez ei 
a zászló és a virág girland mezők, a 
fekete ingbe öltözött milliós tömeg 
mind hozzá járultak ahhoz - irja a 
Daily Telegraph and Morning Post 
munkatársa - hogy örök emlékezetüvé 

folytatja a Times - ma a diadalmas 
jelent, mert a nápolyi flottaparádé fé- 
nyes igazolása Mussolini szinte ember- 
felettien kimagasló, alkotó és népnevelő 
zsenialitásának. / 
A tengeri haderő gyakorlataival kap- 

csolatban a Giornale dltalia bejelenti, 
hogy az olasz hajógyárak még ez évben 
260.000 tonnát fognak vizrebocsájtani, 
ugy, hogy Itáliának 1939. év elején 
700.000 tonnás, imponáló hadi- 
fiottája lesz. 
A 75 milliós németnemzet büszke le- 

het az olasz testvérnépre, - irják a 
lengyel lapok is- és igy semmi csodál- 
ni való sincs azon, ha a Berlin-római tegyék az olasz nemzet e kétségkivül 

szivből fakadó, lüktető ünnepét. 
emberek önfeledt ujjongásán látszott, 
hogy Itália minden polgára rajong ve- 
zéréért és ezt a rajongást Sszivesen 
osztja meg az olasz nemzet nagy ba- 
rátja, Hitler kancellárral is. A kül- 
földi sajtó változatlanul a legnagyobb 
figyelemmel kiséri az olaszországi „né- 
met-napokat. Minden Itáliáról közölt 
cikkből kiütközik az őszinte csodálat, a 
lelkesedés e hallatlan mérvü megnyilat- 
kozásával szemben. A Times a követ- 
kezőket irja: 
- Az ember azt hitte volna, hogy az 

az 53.000 fasiszta ifju, aki több mint 
egy héten át a legnagyobb energiával 
gyakorlatozott, fáradt és izzadt, hogy 
minden a legjobban sikerüljön, aki 
erejének végső megfeszitésével a leg- 
őszintébb bámulatot kivivó harci gya- 
korlatokat hajtotta végre, fáradtan log 
lepihenni a takarodó felharsanása után. 
De nem ez történt, mert az az 53.000 
gyermek-ember, amikor már felbomlott 
soraikban a rend, a tribün elé rohant 
és szünni nem akaró rajongással még 
félórán át éljenezte a Ducet és Hit- 
lert, ugy, hogy nem csoda, hogy a 
Führer a végén könnyekkel a szemé- 
ben gratulált Mussolininek ehhez az 
ifjusághoz, az olasz nemzet igazi jövő- 
jéhez. Tegnap Itália jövőjét láttuk 

kormánu biztosított, hos 

(PAÁRIS.) (Reuter.) A francia pénz- 
ügyi válság Daladier miniszterelnök 
és kormányának bevezetett rendszabá- 
lyai következteben elsimultnak mond- 
ható és ha a jelek nem csalnak, Fran- 
ciaország rövid időn belül a folyamatos 
szanálás ösvényére lép. Legalább is erre 
vall az a körülmény, hogy a változáso- 
kat szeizmográfként megérző tőzsdé- 
ken a francia értékek tegnap már min- 
denütt tekintélyes árnyereséget értek 
el. A sajtó sem annyira borulátó már, 
de azért a lapok megjegyzik, hogy a 
katasztróla megakadályozása nem ki- 
zárólag a kormánytól függ, hanem az 
egész birodalomnak szolidaritása szük- 
séges hozzá. Ugyanakkor Londonból 
közlik, hogy a párisi pénzügyi helyzet 
az angol alsóházat is rendkivül mér- 
tékben foglalkoztatja. Az interpellációk 
során sir John Simon kincstári kancel- 
lár a kérdések pergőtüzét állotta ki. Az 
egyik képviselő feltette a kérdést: : 

Vajjon érinti-e a frank leértékelés 
a fontot és a dollárt? Vajjon a brit 

Az 

Sir Jehn Simon brit kincstári 

tengely céltudatosan halad előre a ma- 
ga utján. Céltudatosan és emberi szá- 
Imitás szerint ma már akadálytalanul. 
Brazilia félhivatalosának munkatársa a 
flotta parádé hatása alatt a következő 
táviratot küldötte haza: 

„Most már meggyőződtem arról, 
hogy Berlin és Róma semmibe szór- 

ták az együttes biztonság fantomját 
és legyőzhetetlenek." 

Lord Halifax utja 
LONDON) Lord Halifax holnap in- 

dul Genfbe a Népszövetség ülésére, 
ahol három fontos kérdést fognak meg- 
beszélni. 1. Abesszinia ügyét az angol- 
olasz megegyezés értelmében, Etiópia 
meghóditásának elismerésével. 2 A 
spanyol benemavatkozási rendszer 
ügyét. 3. Svájc semlegességének kérdé- 
sét. Ugyancsak Londonból jelentik, 
hogy Chamberlain miniszterelnök sze- 
mélyesen fogja a legközelebbi törvény- 
hozási ülésen megvédelmezni Swinton 
légügyi minisztert. akinek a munkás- 
párt a lemondását követeli azzal az in- 
dokolással, hogy nem gondoskodik kel- 
lően Anglia légi védelméről. London- 
ból érkezik az a hir is, hogy a munkás- 
párt végrehajtó bizottsága a leghatá- 
rozottabban elutasitotta azt a tervet, 
hogy népírontot alakitsanak a liberáli. 
sokkal és a kommunistákkal együtt. 

kancellár: A francia 
ez lesz a irank utolsó icér 

ékelése 
és amerikai kormányok szintén gon- 
dolnak-e leértékeléste és vajjon ez 
az ujabb devalváció egy meginduló 
sorozat kezdete-e? 
Sir John Simon igy felelt: 
- A leértékelés és a további zuhanás 

megakadályozására foganatositott rend- 
szabályok nem állanak ellentétben az 
1936. évi frank-font-dollár egyezmény- 
nyel, aggodalomra tehát nincsen ok. 
Arai a legutolsó kérdést illetit- foly- 
tatta a kincstári kancellár - csak azt 
jelenthetem, hogy a francia kormány 
biztositott, hogy ez lesz a írank utolsó 
leértékelése. 
Egy másik képviselő igy interpellált: 
Tegyük fel, hogy a francia kor- 

mány mégis kénytelen lesz ujabb le- 
értékelést foganatositani, segitségére 
siet-e a brit pénzügy? 
John Simon igy felelt: 
Az a pillanatnyi helyzettől függ. 
Ugyancsak Londonból közlik, hogy a 

brit politikai körök is derülátón itélik 
meg a francia helyzetet. átmeneti jelle. 

Madridban is kezdődik a harc 
(HENDAYE,) (Reuter.) A madridi fron 

tokon nemzeti részről már napok óta 
erősebb mozgolódás tapasztalható, ami- 
ből arra következtetnek, hogy a Franco 
csapatok itt is megkezdik az általános 
támadást. 

6000 ember adta meg magát a 
Pyrenneusokban 

(HENDAYE,) (Reuter.) A 48-ik balol- 
dali divizió bekeriteit 6000 embere, 
miután ugy élelmiszere, mint munició- 
készlete kifogyott, tegnap a Venasgue-i 
hegyek között letette a fegyvert és 
megadta magát. A Matin tudósitója 
szerint ennek az eseménynek az egész 
frontszakaszra nézve döntő jelentősége 
van, mert igy nyitva áll az ut a fran- 
cia határ felé. i 

Energikus angol visszautasitás 
(LONDON.,) (Reuter.) Mint tudvalevő, 

mult hét péntekén a valencial kormány 
tiltakozó jegyzéket nyujtott át London- 
ban, amelyben rosszalásának adott ki- 
fejezést Anglia kormányának a nép- 
fronti gondolattal szemben tanusitott 
magatartása felett. A memorandummal 
a szerdai brit minisztertanács foglalko- 
zott és azt annak a megjegyzésnek ki- 
séretében, hogy Nagybritannia kor- 
mányzata minden további hasonló lé- 
pést barátságtalan tettnek nyilvánita- 
na, teljes egészében visszautasitotta 

Naponta 50 kivégzés 
(PÁRIS.) (Reuter.) A francia jobbol- 

dali sajtó rendkivül felháborodva közli, 
hogy Barcelonában a terror elérte tető- 
fokát, mert az anarchista többséggel 
rendelkező ugynevezett közbiztonsági 
bizottság egyre-másra hozza halálos 
itéleteit. Átlagban 50 embert végeznek 
ki, irja a Jour, naponta fasiszta üzel- 
mek és hasonló deliktumok miatt. 

Baloldali önkéntesek 
(RÓMA.) (Reuter.) A Stefani hirszol- 

gálati iroda hivatalos helyről nyert fel.- 
hatalmazás alapján közli, hogy spanyol 
területeken összesen 38.000 olasz önkén 
tes tartózkodik, ezzel szemben azonban 
a baloldalon 15 nemzetközi divizióban 
100 ezer orosz és 60 ezer francia küzd. 
Az olasz kormánynak tehát egyáltalá- 
ban nincs kifogása az önkéntesek eltá- 
volitása ellen, mert abban az esetben 
csak Franco tábornok nyerhet. 

Amerika tovább fejleszti haderejét 
(WASHINGTON,) A lapok szerint az 

Egyesült Államok messzemenő intéz 
kedéseket tesznek a hadseregük fej- 
lesztésére. Roosevelt több idevonatkozó 
törvényjavaslatot fog a törvényhozás 
elé terjeszteni. Ugyanakkor jelentik, 
hogy Hull külügyminiszter rendeletet 
adott ki, amely szerint Spanyolországba 
mindennemü fegyverkivitel a legszigo- 
rubban tilos,. Ami a frank értékelését 
illeti, e kérdésben Washingtonnak az 
az álláspontja, hogy a párisi kormány- 
nak ez az intézkedése remélhetően meg- 
állitja a frank árfolyamának zuhanását 
és elősegiti a külföldre menekült fran- 
cia tőke hazatérését, amely már is ha- 
talmas tételekben megindult. Egyéb- 
ként a párisi kormány Washingtonnal! 
idevonatkozó megnyugtató közléseket 
is tett 



Az idei tavasz, különösen űprilis 
rosszul viselte magát. Milyen bámula- 
tos volt évekkei ezelőtt, amikor nyáron 

otthon a szülőfalumban egy nagy fára 
felirva láttam, hogy abban az évben 
április 6-án a fa mellett 40 cm. magas 
hó volt. Az idén április 21-n otthon ja- 

vában havazott és én a falu alsó feléből 
nem láthattam a hegyi házunkat, mert 

addig „pipált" az idő, amig szép fehér 

hó boritotta be a hományban derengő 
egész hegynek ormát. Nem is feledem 
el egyhamar, hogy e tavaszon esős- 

hóban ernyős szekérrel vittek le a szom- 

széd állomásra. , 

Április 30-án reggel valami hihetet- 

len kellemes érzéssel eszméltem arra, 

hogy itthon ablakunkon át az ucca fe- 

lett elhuzódó drótról két szelid fecske 

bedalol: hozzánk. Arra ébredtem, hogy 

ime, megjöttek a fecskék. Lehet, hogy 

némelyeknek hamarább, de nekem csak 

e napon jelentkeztek régi kedves fecs- 

ke-barátaim. Valóban tehát itt van a 
tavasz! / 

Itt van május! Gyermekkoromban 
március tizenötödikét ünnepeltük meg 

óriási lelkesedéssel és az ébredő tavasz- 

szal a szabadság géniuszát köszöntöt- 

tük. Akkor is divatban voltak az ápri- 
msi tréfák és egyöntetüen féltünk a má- 
jusi fagyos-szentektől. Május elseje a 

márciusi nemzeti ünneppel szemben 

nemzetközi munkásünnep számba ment 
és még jól emlékszem, hogy bár örül- 

tünk a tavasznak és a szép májusnak, 
bizonyos bosszus érzés fogott el minket 
akkori gyermekeket a „munkásnap" 
gondolatára. Szélsőségekben fejlődik az 
emberi nem. Az egyik örül valaminek 
s a másik haragszik érette. Az egyik 
szenteket tisztel némelyekben, a másik 
megvetéssel sujtja az illetőket. Az egyik 
nevet, a másik zokog, az egyik szenved, 
a másik boldognak érzi magát. Az 
egyik káromolja az egeket, a másik 
Istenhez imádkozik. 
Ma, mikor magam elé tudom idézni 

májust egész multjával és minden érté- 
kével, többé már nem bosszankodom 
rajta és azon sem, hogy megünnepli a 
mai ember május elsejét. Az emberi 
nemet kezdettől fogva mindig inspirál- 
ta valami nagyszerü, megfoghatatlan, 
titokzatos erő, gondolat, eszme, vady 
szellem. Ilyen lelki öröm hatja át azt 
is, aki május elsején kimegy a szabad 
természet kebelére és ott egy évre sza- 
badon, szilajan, száguldó gondolatokkal 
kiszellőzteti lelke tárházát és él annak 
a gondolatnak, hogy jó az embernek 
szabadnak lennie és emberi életet élnie 
az embertársadalomban. Van valami 
közös az emberi sorsban minden nem- 
zet életében, amint az egyes nemzetek 

egymás után a fejlődés utján tova ha- 
ladnak és ez a közös érzés támad fel 
május elsején az emberi lelkekben. Bi- 
zonyos egyetemes emberi érzés, ami 

nem szabad, hogy fájdalommal töltsön 
el minket, mert elvégre is mindannyian 
egy Atyának vagyunk gyermekei, akik- 
nek mindannyiunknak drágák érté- 
keink. 
Május évtizedeken át milliók szivét 

hozta lázba s milliók lelkében keltette 
fel a hitet az ember életének jobb jövő- 
jében. Hányan meritettek egy évre erőt 
javuló életük jövőjét illetőleg ezen a 
nanon! Még ha tévedtek is némelyek, 
még ha diszharmonikus érzések is szü- 
lettek némelyek szivében e napon, ak- 
kor se kárhoztassátok e tavaszi ünne- 
et! . 

7 Május a mi életünknek legfontosabb 
hónapja. Ha e hónapban kiadós esők 

vannoak és viszont nincsenek fagyok, 

akkor lesz takarmány 

fák, megenyhül az eddigi hideg levegő 

s a május lehellete meggyógyitja még 
a beteg sziveket és lelkeket is. Nemcsak 

munkások millióinak évszázados küzdel 

meit látjuk május havában magunk 

előtt, alik ismerjük az emberi törekvé
- 

sek multját, hanem boldogan gondo- 

lunk ama gyönyörü májusi éjszakákra 

is, amikor az egész nagy természet 

életre kelti a fejlődésre képes növény- 

zetet és csirába szökkenti az emberi 

szivben az ember- és Isten-szeretetet. 

Nagy szükség van az embers
zeretetre, 

mert enélkül csupa kin és gyötrelem az 

élet. Május az emberszeretet gazdag 

hónapja. DR. KISS ELEK 

VI. évfolyam, 1938. MÁJUS 7. 

és lesz kenyér. 
Nemsokára virágba borulnak az elkésett 

(CLUJ.) Rendkivüli érdekes elvi je- 
lentőségü ügyben hozott itéletet a na- 
pokban a munkabiróság. 
Az ügy előzményei a következők: 

ban lépett be az Első Ardeali Általános 
Biztositó Intézet kötelékébe. 1934. év 
folyamán házasságot kötött dr. Ujvári 
Imre fiatal orvossal, de hivatalát ennek 
ellenére is ellátta. Három évvel később 
leánygyermeknek adott életet. Annak 
ellenére, hogy a törvény feljogositja a 
nőt arra, hogy a szülés előtt hat héttel 
a munkát félbeszakitsa és a törvény 
kötelezi a munkaadót ezalatt a fizeté- 
sének folyósitására. Dr. Ujváriné nem 
vette igénybe ezt a kedvezményt. An 
nál nagyobb volt tehát a meglepetése, 
mikor a szülés után egy héttel az inté- 
zet családi okokra hivatkozva, felmon- 
dotta az állását. Ujváriné, akit nagyon 
érzékenyen érintett a felmondás, a helyi 
munkabiróságnál 500.000 lejes kártéri- 
tési keresetet inditott az intézet ellen, 

TEKINTSE MEG 
ű z 

(CLUJ.) A kéményseprőipar városi 
kezelésbe-vételével kapcsolatban riasz- 
tó hirek terjedtek el a városban, abban 
a vonatkozásban, hogy a kéményseprő- 
dijak a régihez képest 100-300 száza- 
lékkal emelkednek. Ezt a dijemelkedést 
azzal magyarázták, hogy az uj városi 
szabályrendelet nemcsak a kémények 
tisztitását irja elő, hanem a tüzhelyek, 
kemencék és kályhák takaritását is. 
Miután az uj szabályrendelet, amely 
megjelent a város hivatalos lapjának 
április 15-iki számában, nem elég vilá- 
gos és nem állapitja meg, hogy melyek 
a kéményseprő alkalmazottak köteles- 
ségei, a Háztulajdonosok Szövetségének 
képviseletében Botos János főtitkár 
erre nézve felvilágositást kért dár Pop 
Victor városi főtitkártól, aki az ügyben 
a következőket mondotta: 

- Csak a kémények seprése és ége 

elvi jellegü döntés - a férihez- 
menés miatt történt elbe- 
csájtás ügyében 

Incze Rózsa a felperes 1929. januárjá- 

U cipőüzlet nyilt! 

Uicto 
alea Regele Serdinand 1. (Bán-ház) 

uduarban. Női-, férfi- és gyermekcipők és szandálok 

hallatlan olcsó árban. 
K IRAK ATA 

clyek üiszütása nem 
szolgálata a héményseprőüzemnek 

azon a cimen, hogy felmondása a jog- 
erkölcsökbe ütköző indokok alapján és 
a terhes nő munkájának megvédéséről 
szóló törvény megsértésével történt. 
A tárgyalás folyamán dr. Vasile 

Aurel, a társaság ügyvédje azzal véde- 
kezett, hogy az intézet szolgálati sza- 
bálvzata értelmében a férjhez ment 
tisztviselők kilépettnek tekinthetők és 
ezért szerintük a felperes elbocsájtása 
teljesen jogos. 
A biróság meghallgatta a felperes 

ügyvédjének, dr. Deutschek Géza indo- 
kait és ezután a következő itéletet 
hozta: 100 ezer lej kártéritésre és az 
összes költségek megfizetésére kötelezte 
a biztositó társaságot, mert beigazolt- 
nak vélte a felperes felmondásánál a 
jóhiszemüség mellőzését és az alapta- 
lan indokot, amihez hozzájárult az a 
tény is, hogy a felmondást olyan időben 
hozták a felperesnő tudomására, amikor 
azt a törvény tiltja. 

INKAT. 
eee ge rari zxemaka 

kötciező 
tése kötelező és csak ezekért kötele- 
sek a háztulajdoncsok rendes dijat 
fizetni. A tüzhelyek, kemencék és 
kályhák tisztitása fakultativ szolgá- 
lat, ami annyit jelent, hogyha valaki 
a városi kéményseprőüzem által akar- 
ja takarittatni tüzhelyét, kemenecéjét, 
vagy kályháját, ezt külön megren- 
delheti és a kéményseprők a munká- 
latot a szabályrendeletben megállapi- 
tott dijak mellett elvégezni kötelesek. 

Miután a szabályzat szerint a dijak 
kiróvása éppen oly módon fog történni, 
mint más városi illetékeknél, felhivjuk 
a város közönségét, hogy amennyiben 
a kéményseprési dij megállapitása sé- 
relmes lesz rájuk nézve, felebbezzék azt 
meg. Mint értesülünk, több helyi háztu- 
lajdonos máris megtámadta a kémény- 
seprő-szabályzatot is a közigazgatási bi- 
róságnál 

(BUCURESTI.) A napokban az Or- 
szágőr Szervezet központi vezetője Gh. 
Sidorovici őrnagy, a Szervezet pa- 
rancsnoka elnökletével nagyfontosságu 
gyülést tartott, amelyen megjelentek 
a Szervezet összes vezető személyiségei. 
Elhatározták, hogy a Szervezet eredmé- 
nyesebb munkássága céljából Augustin 
ezredest vezértitkár gyanánt alkalmaz- 
zák. Ugyanakkor kimondották, hogy a 
junius 8-iki nagy nemzeti ünnepséseket 
az Országőr Szervezet bevonása mellett 
óriási arányuvá fejlesztik ki. Kimon- 
dották továbbá, hogy szoros kapcsola- 
tot hoznak létre a Vöröskereszt Szerve- 
tekkel, amelyeket ezuttal első izben az 
egész országban nagygyakorlatra hiv- 

nak össze. Ennek a gyakorlatnak célja 
az, hogy ezen a napon a Vöröskereszt 
összes megyei, városi stb. szervezetei 
összeüljenek, megbeszéljék az Országőr 

Az Országőr Szervezet minden lehe- 
tőt elkövet a junius 8.-ki ünnepségek 
minél fényesebb külsöőségek melletti 

megrendezésére 
Szervezettel való kapcsolat teremtési 
ügyét s letárgyalják az Országőr-moz- 
galom egészségügyi programját, amely 
az iskolai növendékek egészségüsvi vé- 
delmére, állandó készenlétben kivánja 
tartani az összes az Országőr Szervezet- 
be tartozó orvosokat, a Vöröskereszt 
orvogokat, valamint az utolsóéves or- 
vosnövendékeket Az Országőr Szerve- 
zet emellett kapcsolatokat teremt ugy 
Bucurestiben, mint a többi városokban 
a hatóságok felé, abban a tekintetben, 
hogy a junius 8-iki ünnepségeken a pro 
gram előkészitésében neki megfelelően 
jelentős szerep jusson, Ennek a Szerve- 
zetnek a bucurestii nagy ünnepségeken 
5500 parancsnoka és tagja vesz részt, 
akiket mesvénkint választanak meg, 
minden egyes megyében 40 legjobb szer 
vezeti tagot, továbbá vezetőket kivá- 

Az 

OVENALL fogpép 
habja fogainak 

legenyhébb 
tisztitó szere 

hogy 35 országőrt a megye községeiből, 
5-öt pedig a megye székhelyéről kell ki 
jelölni. Ez a hatalmas tábor, amely részt 
vesz az ünnepségeken egyben hódolatát 
nyilvánitja az ünnepségek során az ural 
kodónak. Az Országőr Szervezet mindemn 
lehetőt elkövet abban a tekintetben, 
hogy a junius 8-iki ünnepségek fényben 
és külsőségekben messze felülmulják 
az előző évi ünnepségeket. 

A volt nyilvánosházak 
fulajdonosai a vizs- 
gálóbiróil társyalásom 

(CLUJ.) A helyi ügyészség harmadik 
kabinetjében ma tartották meg a vizs- 
gálóbirói tárgyalást a volt nyilvános- 
házak tulajdonosai ellen inditott bün- 
ügyben. A tárgyaláson dr. Breban 
Emil vizsgálóbiró elnökölt, a jegyzői 
teendőket pedig Gazdac titkár látta 
el. Mint ismeretes, Bardóczy Mária, 
Cseszner Ignác, Ignat Aurelia, Be- 
reczki Erzsébet, Nagy Anna, Botlik 
Ilona és Károly Mór volt nyilváncs- 
ház-tulajdoncsok ma háztulajdonosok 
ellen eljárás indult, mert az ügyészség 
nek tudomására jutott, hogy a nyilván- 
tartott leányok és a vádlottak között 
nemcsak háztulajdonos és bérlői viszony 
van, hanem ők bizonyos százalékot él- 
veznek az uccai lányok jövedelméből, A 
vizsgálóbirói tárgyaláson dr. Pop Ma- 
xim ügyész fentartotta a büntető tör- 
vénykönyv idevonatkazó szakaszát és 
prostitució kihasználása cimén vádeme- 
lést javasolt, amit a törvény 3 hónap- 
tól 2 évig terjedő elzárással sujt. A vé- 
dők: dr. Nicoara Emil, de. Peris 
Arthur, dr. Varga és dr. Rosmann 
arra hivatkozva, hogy a jelen esetben hi 
vatalból eljárást nem lehet inditani, ha- 
nem csak kizárólag feljelentés következ 
tében, az eljárás megszüntetését kérték, 
Dr Breban vizsgálóbiró most dönt 
a vádemelés kérdésében. 

Kihuzták az 1934. évl Bbe- 
ruházási kötvények nueré- 

ménueli 
(BUCURESTI.) A „Porunca Vremii 

közlése szerint a 4 és félszázalékos 19884 
évi beruházási kölcsön sorshuzásának 
eredménye az 1938 május elsejei 14-ik 
huzáson a következő: Ötven nagy nye- 
reményből hárommilliós nyereményt 
nyert a 3,017.518-as számu, két egyen- 
ként 1-1 millió nyereményt pedig a 
1,047.A71 és 2,557.815-ös számu kötvé- 
nyek. Három darab egyenként félmil- 
liós nyereményt nyertek a 434.190. az 
1,683.951 és 2,662.745-ös számu kötvé- 
nyek, négy egyenként negyedmilliós 
nyereményt,ybedig a 13.437 és 2,763.681, 
illetve 396.A7 és 2,825.906-os sorsje- 
gyek. Továbbá 40 darab egyenként száz 
ezer lejes nyereményt nyertek az aláb- 
bi nyereménykötvények: 6167, 80.745, 
80.759, 285.006, 287.008, 310.894, 314.075, 
359.709, 483.709, 619.293, 751.545, 981136, 
1,180.152, 1,344.190, 1,564.325, 1,594.503, 
1,942.491, 1,943.450, 1,951.786, 1,988.742, 
1,988.760, 2,116.166, 2,272.136, 2,281.353, 
2,285.750, 2,485.563, 2,545.290, 2,743.107, 
2,815.154, 2,922.183, 2,936.440, 3,165.782, 
3,193.409, 3,360.513, 3,477.774, 3,528.830, 
3,566.455, 3,686.130 és 3,708.597. 

lasztva és pedig abban a farmáha-, -o-



átoksziget 
kincse 

Irta: O. WOoOD itil 

39. 

- Miféle barlangról beszél, Mr. Far- 
rier? - érdeklődött Gambling, akinek 
arra a gondolatra, hogy az utolsó ve- 
szélyes ellenség is elpusztult, egész jól 
megjött a hangja. 

Farriernek csak most jutott eszébe, 
hogy a torlódó események közepette 
még eddig emlitést sem tett tengeralatti 
felfedezéséről. 
Most hát elmondta a történteket és 

hozzátette: 

- A barlang szárazföldi bejáratát 
kétségtelenül betemették a robbanások; 
maga a barlang azonban épen maradt, 
mert máskülönben az egész hegytető- 
nek el kellett volna tünnie Ha sike- 
rül innen megszabadulnunk, ön asszo- 
nyom és Mr. Gambling visszatérhetnek 
ide s aránylag kis költséggel hozzáfér- 
hetővé tehetik a kincseket 
- És ön Mr Farrier? És Jurda és 

Gaos? Csak nem képzelik, hogy akár- 
melyiküket is kihagyjuk ebből a va- 
gyonbók- 

Farrien mosolygott. 
- Részemről már megkaptam a ho- 

noráriumot és többre nem tartok igényt. 
Ha sikerül innen elvergődnünk egész 
bizonvosan nem vállalok több megbi- 
zást az Átokszigetre. 
- Nem, nem, Sahib, soha, - helye- 

selte élénken Jurda. - A dzsungel jobb, 
a tigris sokkal veszélytelenebb, 
Némi pihenés után ismét nekivágtak 

a hegytetőhöz vezető ösvénynek, ezut- 
tal már másodszor Fáradt lépéseikkel 
délig eltartott, amig a szemük elé tá- 
rult a borzalmas pusztitás, amit a hegy- 
tetőn végzett a robbanás, 
Hatalmas szikladarabok hevertek az 

uton és a gyér növényzet is teljesen 
tönkrement. A tetőn csak kopár kőtör- 
melék hevert. 

Gaos szeme elé tartotta a kezét és a 
tükörsima tengert bámulta. 
- Hajó... mondotta aztán csendesen 
- észrevették a robbanást 

Kinyujtott karjával a látóhatár szé- 
lére mutatott, ahol apró, fekete füst- 
felleg uszott a vizen... 

Befejezés. 

Az Overcast nevü elsőosztályu kirán- 
dulóhajó Colombóból indult el, tiznapos 
sétautra a manari vizeken. 

Szólt a jazz és a vidám társaság Kki- 
tünően szórakozott, amikor a parancs- 
soki hidon izgatott mozgolódás támadt. 
A hajó éppen a nyolcadik szélességi 

fok magasságában haladt s messziről 
látszott az Átoksziget hegycsucsának 
csillogó fehérsége, amikor füst és vil- 
lanás jelent meg a hegy tetején. 
A szolgálatos tiszt érdeklődve hajolt 

a periszkóp fölé; a fény- és füstjelzés 
még kétszer megismétlődött 
A tiszt azonnal jelentést tett a pa- 

rancsnoknak s az Overcast pár perc mul 
va félbalra fordult és teljes gőzzel meg- 
indult a sziget felé. 

S esti lunch idején az öt megmene- 
kült már alig győzött felelni a kirándu- 
lók ezrével nekikszegyett kérdéseire. 
Mrs Craddie ele en volt. 

(Vége következik.) 

- Revizió alá veszik a faipari ter- 
mékek árait. Április 29-én Bucurestiben 
értekezletet tartott a Faiparosok Szö- 
vetsége, amelyen az összes faipari ter- 
mékek árait revizió alá vették. Az uj 
árjegyzéket a mapokban küldik szét 
Kiviteli vonatkozásban a fatermelők el. 
határozták, hogy a magyan piacra tör- 
ténő eladásoknál visszatérnek a tavalyi 
helyzethez. A keletre vonatkozó ára- 
kat továbbra is fentartják 

ay 

(BUCURESTI) Sáros, csuszos pályán 
játszotta le az edzőmerkőzéset a román 
kisérleti válogatott a Phőbus csapatával. 
A mérkőzést a nagyszerü formában 
játszó válogatottak nyerték meg 
7:1 (2:0) arányban. Az első félidőben a va- 
logatott csapat nehezen lendült a játékba 
és a budapestiek szivós ellenállása miatt 
csak két gólt ért el Bindea és Bodola ré- 
vén. Ebben a játékidőben a következő 
összeállitásban játszott a válogatott: Jor- 
dáchescu - Sfera, Felecan 1 Vintilá, 
Juhász, Brandabura - Bindea. Bodola, 
Perneky, Praszler, Popescu. Szünet után 
teljesen megváltozott a válogatott össze- 

MEGOVTA a Rapid ellen 5:3 arányban 
elvesztett bajnoki mérkőzését a Kinizsi. 
A timisoaraiak a labdarugószövetséghez 
intézett beadványukban arra hivatkoznak, 
hogy a Rapid a mérkőzés idején felfüg- 

gesztés alatt állott, mivel 20.000 lej szö- 
vetségi illetménnyel hátrálékban volt 

Sportkörökben nagy érdeklődéssel várják. 

mi lesz az óvás eredménye? 

Győzni akar a Dragos Voda Clujon. A 
nemzeti bajnokság vasárnapi fordulójában 
az Universitatea a Dragos Vodával száll 

harcba a bajnoki pontokért. Előrelátható- 

lag igen kemény küzdelemre van kilátás 

a két csapat között, mivel az egyetemiek 

az osztályozót, a cernautiak pedig a 
kiesést akarják elkerülni. 

Vodá győzne, ugy a Crisana jutna a ki- 
esés szomoru sorsára, mig az Universi- 
tateanak osztályozót kell játszania a ben- 

maradásért. A cernautiak szombaton reg- 

gel a következő csapattal érkeznek váro- 

sunkba: Erhann - Hosbein, Pemteleciuc 
- Ungurean, Strafinszky, Gazda - Jo- 

nescu, Guck, Panenka, Schmiüt, Cace- 

rowsky. 

Maggibbor tenniszezők! A Haggibbor te- 

nisz szakosztálya felkéri összes tagjait, 

hogy a pályabeosztások megejtése végett 

szerdán este 8 órakor jelenjenek meg a 

klubhelyiségben. 

Megtorlás a durva játékért. Az északi 
liga fegyelmi bizottsága durva játék cimén 
négy játékos felett mondott itéletet. Aldea 
az SS Bistrita játékosát 2 hónapra, Cernat 
Congri játékost 1 hónapra, mig Lázár Sod- 
renyipar és Crisan CFR játékosokat 8-8 
napi felfüggesztéssel sujtotta. 

A C-liga müsora: Vasárnap: Salontan 
Electrica-Törekvés, biró: Welser; Satu- 
marén: Osana-CFR, biró: Miháescu; 
Clujon: UEC-Solvay, biró: Salvan; 
Gherlan: Sodronyipar-Congri, biró Boldur 
Kedden: Satumarén: Barkochba-CFR, 
biró: Táutu; Clujon: KACSS Bistrita, 
biró: Salvan. 

A Haggibbor asztali tenisz szakosztálya 
szombaton este fél 9 órakor rendezi a 
Fenákel-kupa harmadik fordulóját. 

Világbajnoki emlékbélyeg. A francia 
postaügyi miniszter a párisi labdarugóvi- 
lágbajnokság alkalmából három millió 
postabélyeget nyomat a VB jelképes raj- 
zával. 

Elethossziglani szerződést kötött egyesü- 
letével Buckley őrnagy a Wolverhampton 
Wanderers igazgatója, aki a futballjátékos 
fokozottabb erőkifejtésére „mirigykeze- 
lést" vezetett be - meglepő eredménnyel. 
Buckley őrnagy 1500 font (másfélmillió 
lej) fizetést kap a londoni egyesületétől, 
amelyet nyugdijba vonulása esetére is 
biztositottak számára. 

Katasztrófális vereséget mért a kisér- 
leti válogatott a Phöbusra 

Ha a Dragos 

állitása: David - Burger, Chiroiu - 
Bárbulescu, Dobra, Befa - Bindea, Ko- 
vács, Barátky, Bodola, Jordache. Ebben a 
formációban a válogatott káprázatos játé- 
kot vonultatott fel és valósággal lehenge- 
relte a Phőbust, amely most már fáradtan 
és erőtlenül mozgott. Barátky kitünő irá- 
nyitása mellett a válogatott csatársor öt 
góllal terhelte meg a Phöbus hálóját, ami- 
re a vendégek csak egy góllal válaszoltak. 
Bindea (3), Barátky és Kovács, illetve 
Béky voltak a félidő gólszerzőii 
A válogatott csapatból Bindea, Barátky, 

Bodola, mutattak szenzációs játékot. 
-- 

-e- 
Haggibbor-Tincretul Somesan 1:0 (0:0). 

A cluji csapat deji kirándulása győzelem- 
mel végződött. A győztes gólt Rosenfeld 
lőtte. 

Magyarország- Dánia 3:0. Modenában 
rendezett nemzetközi hölgyteniszversenyen 
a magyarok fölényesen győztek. 

munkás-Mozgó 
péntek, szombat és vasár- 

9. nap 3, 6 és Premier először 
Clujon. 

Én öltem 
dráma, Fősz.: Peter Lorre és Mi-! 
riam Marsch. 

Nitchevo 
dráma, Fősz.: Harry Baur és Ivan 
Mosjukine. IIII.Journal. 

Sársaság 
naA s 

( Gyalogos, társas kirándulás a Magán- 
alkalmazottak Szakszervezetében. Május 

8-án, vasárnap reggel 8 órakora Magán- 
alkalmazottak Szakszervezetének turiszti- 
kai szakosztálya társas kirándulást rendez. 

várful Arpadului Utirány: Magura-Mic, 

Michis-tető, Majláth-kut, Fáget. Gyüleke- 
zés és indulás a Szakszervezetből, Nic. 
Jorga 16. szám alól. 

0 A cluji Kolpiung Legényegylet 1938. 
május 10-én, kedden társas kirándulást 
rendez. Gyülekezés a Legényegylet udva- 
rán (Baron L. Pop 38.), reggel fél 8 óra- 
kor. Utirány titok. Mindenki meglepetésre 
számithat. A turát mindenki fogja birni. 
Vendégeket szivesen lát a vezetőség. 
0 A Gyopár Turista Egyesület folyó hó 

10-én autós kirándulást rendez Báisoarára 
Gyülekezés az 

egyesület helyisége előtt, Episcop N. Ivan 
a7. szám. Vendégeket szivesen lát az egye- 
sület. Jelentkezni lehet az egyesület he- 

Blau 

reggel 5 órai indulással. 

lyiségében és Str. Gh. Gedima 4., 
könyvkötészet. 

0 Mükedvelők a szinház szinpadán. Az 

Orpehus mükedvelő egyesület kitünő mü- 
kedvelői a közönség kérésének engedve, 

előadott 
Aranyvirág bájos zenéjü operettet május 
hó 8-án, vasárnap este fél 9 órai kezdettel 

a közelmultban nagy sikerrel 

megismétlik. 

(0 Tavaszi bokréta. A Marianum tanuló 
ifjusága 1938. május 8-án, vasárnap dél- 
után 5 órakor az intézet disztermében Ta- 
vaszi bokréta cimen népdalünnepélyt ren- 
dez. A népdalról beszél Domokos P. Péter 
tanár. Müsor-megváltás a zeneszertár ja- 
vára. A népdalkedvelőket szivesen látja 
az igazgatóság. 

Rádió 

bélyeg-illeték leróvását. 
megtörtént, hogy a Nemzeti Repülőalap 

dlul, Ca! 

Srima 
evőeszköz 

un Mátvás Fie . . 
Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve mo- 
dern technikai berendezéssel és dusan felszerelt raktárral 
állunk nagyrabecsült megrendelőink szolgálatára. - Spe- 
ciálisták vagyunk: acélárukban, 

köszörülésben, orvosi müszerek javitásában. 

ök feltünő olcsó áron! 

látszerészetben, borotva- 

alpocca 

ségei. Akinek érvényes 

évfolyam, 1938. MAJUS 7 

sSZOMBAT, május 7. 
Bucuresti. 6,30: Torha, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
ek. 18,15: Tánczene. 15: Sportelőadás. - 
17,45: A Románia őrsége órája. 19,15: Ka- 
tonazene. 20,15: Operettlemezek. 21. Tánc- zene 21.15: Rádiózenekar, Munteanu te- 
norral, 22,30: Hirek. 22,45: Vendéglői zene. 23,45: Hirek külföldre idegen nyelven. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20. Felolvasások. 
12.15: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásár- 
ból. 18.05: Magyar nóták cigányzene kisé- 
rettel. 13,30: Hirek. 14,15: Üzenetek a Vá- sárból. 15,35: Hirek. 16,380: Üzenetek a Vá- 
sárból. 17,45: Hirek. 18: Enekhumoristák számai. 18,30: Mit üzen a rádió? 19. Sza- 
lonzene. 19.55: Előadás. 20,15: Hangleme- 
zek 21: Két ur szolgája, vigjáték. 22,30.: 
Hirek. 22,50: Cigányzene. 23,50: Katonaze- 
ne. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 14,30: Hanglemezek. 17,15. 

Mesék. 18: Szociális Misszió előadása. 
18,.30: Szalonzene. 19: Előadás. 19,30: Me- 
zőgazdasági félóra. 20,15: Elbeszélések. 
21,05: Rendőrzenekar, .. 

Bécs. 11,30: Vidám lemezek. 17. Dalos, 
onés délután. 20,10: Szimfónikus hangver- 
seny. 21: Tarka est, dalokkal és zenével. 
23,80: Tánczene. 

Berlin. 21: Tarka zenés est. 23: Könnyü 
a és tánczene. 

Varsó. 19,15: Lemezek. 20. Hangverseny. 
23,35: Operettdalok és táncok. 

- Szigoruan ellenőrzik a repülő- 
Több esetben 

ellenőrei eljártak a bankoknál és gyár- 
vállalatoknál és megállapitva az igaz- 

gatósági jegyzőkönyvekből, hogy közben ügyvezetői, igazgatói, vagy cégjegyzői 
megbizások történtek, kihágási jegyző- 

könyvet vettek fel, mert a vállalat nem 
fizette be az egyezrelékes aviatikai il- 
letékeket. A Nemzeti Repülőalap igaz- 
gatósága most utasitást adott, hogy 

tezen illeték csak olyan esetben fizeten- 
dő, ha uj alkalmaztatás történt, irás- 
beli szerződéssel. 
- Munkanélküliek figyelmébe. Az 

Állami Munkaközvetitő Hivatal (Cluj, 
Piata Cuza Vodá) közhirré teszi, hogy 
ezidőszerint nála az alábbi megüresedett 
állások várnak betöltésre: 3 borbély, 3 
fodrász és 3 tanuló (román eredetül), egy 
üvegcsiszoló, 10 konfekciós árut készi- 
tő szabó, 3 gépirónő, akik ismerik a ro- 
mán, magyar és németnyelvü gyorsirást 
is, 2 cipőáruházi elárusitónő, 1 kertész, 
2 vendéglői szakács és 2 szobrász Vala- 
mennyien Clujon A megürült állásról 
szóbeli, vagy irásbeli románnyelvü meg 
keresésre részletes felvilágositással szol- 
gál az emlitett hivatal, 
- Junius 28-án látogat el az angol 

királyi pár Franciaországba. Mint Pá- 
risból jelentik, az angol királyi pár ju- 
nius 28-án érkezik ljord Halifax kisé- 
retében Párisba és junius 30-áig bezá- 
rólag maradnak ott. Ez idő alatt számos 
ünnepségen vesznek részt, köztük egy 
nagyszabásu katonai diszszemlén és egy 
Villers-Bretonneauxban, az angol- 
francia fegyverbarátság megörökitésére 
készült emlékmü felavatási ünnepsé- 
gein. Azután közvetlenül visszautaznak 
Londonba. 
- Utlevél és vizum nélkül az Eucha- 

risztikus kongresszusra. Az a nagysza- 
básu világkongresszus, amely május hó 
24-től 30-Ág lesz Budapesten, az egész 
világ kereszténységét megmozgatta, hi- 
szen mindenünnen a különvonatok egész 
tömege megy a hivek ezreivel a kong- 
resszusra. A romániai rendező bizottság- 
nak is sikerült a jelentkezések határide 
jét május 7-éig meghosszabbitatni. Ezért 
május 7-ig bezárólag lehet jelentkezni 
minden kath. plebánián és a Kath. 
Népszövetség központjánál, Cluj, Kogál 
niceanu 7 Mivel különvonatokkal és 
kollektiv utlevéllel történik az utazás, 
a jelentkezőöknek csak egy fényképes 
személyazonossági igazolványt kell be- 
mutania a jelentkezés alkalmával. Uta- 
zási dijak: Clujról 1402 lej, Brasovból 
1756 lej, Tárgu-Muresről 1547 lej, Ora- 
dearól 1228 lej, Satu-Mareről 1322 lej, 
Timisoaráról 1300 lej, Aradról 1240 lej. 
Ezekben az árakban a következő szol- 
gáltatások foglaltatnak: a kollektiv ut- 
levél költsége, a vasuti menetjegy kü- 
lön helyen oda-vissza, vizumköltség, a 
kongresszusi igazolvány és jelvény költ- 

utlevele van,/ 
1300 lejjel kevesebbet fizet. 



mok kormánya elhatározta, hogy a már 

(ettesét. 

órjási méretü realisztikus 
korlatokat kezdett meg, amelyek május 

uv. évfolyam, 1938. MAJUS 7. 

opási vadai kop
cli negy 

felesége elől elrejthesse 
(BUDAPEST.) Érdekes ügy foglalkoz- 

tatta tegnap a magyar főváros rendőr- 
seget Nagy meglepetést keltett ugyan 
is az a tény, hogy a Beszkárt vállalat 
egyik tisztviselője jelentést tett arról 
miszerint 11 ezer pengőt (kb. 350-400 
ezer lejt) elloptak tőle. A rendőrségen 
a bejelentés azért okozott ilyen megle- 
etést, mert a közeledő Eucharisztikus 

kegresszusra és más jelentősebb idegen 
forgalmi eseményekre való tekintettel, 
az utóbbi hetekben óriási razziákat ren- 
deztek és ennek tulajdonitható, hogy a 
lopási, különösen a nagyobb lopási ese- 
tek szinte teljesen megszüntek. A bün- 
ügyi osztály főnökének intézkedésére 
az összes zsebtolvajlási üggyel foglal- 
kozó rendőrtiszteket, detektiveket stb. 
mozgósitották, hogy fényt deritsenek a 
Mátyás Jenő Beszkárt tisztviselő ká- 
rára elkövetett 11 ezer pengős lopási 
ügyre. A tisztviselő azt állitotta, hogy 
a pénzt kabátfelmetszéssel lopták el 
tőle a 9-es számu, a Lánchid felé tartó 
villamoson, ahol egy autóbuszrta akart 
felszállani. Egy rendőr aztán a megál. 
lóhelyen való várakozás közben figyel- 

van metszve Mint mondotta, ő ekkor 
fedezte fel nagy réműülettel, hogy a be- 
csomagolt nagy összeget elvitték a zseb- 
tolvajok 
A vizsgálat folyamán a leleményes 

detektivek azonban észrevették, hogy 
a kabát felvágott helye nem illeszkedik 
össze a bélés felszakitott részével. Nyil- 
vánvaló tehát, hogy ezt a két metszést 
nem egyszerre követték el, hanem előbb 
kivül a szövetet s azután belül a bélést 
vágták fel. Erre Mátyást ujra kihallga- 
tásnak vetették alá és rábizonyitották, 
hogy a zsebtolvajlás meg sem történhe- 
tett, hiszen a károsult kabátja elárulja 
a történteket. A tisztviselő ekkor röstel- 
kedve vallotta be, hogy valóban nem 
lopták el tőle a pénzt, csupán családi 
okok miatt akarta ugy feltüntetni a dol 
got, mintha ellopták volna a 11 ezer 
pengőt, amelyet el akart rejteni. Beis- 

kabátjának zsebét, hogy felsége előtt a 
pénz eltünését igazolja. Beismerése után 
a rendőrségről elbocsátották, de ható- 
sági félrevezetés cimén tovább folyik 

meztette, hogy felöltője a zsebtáján fel 
öazmboea ememer 

ellene az eljárás. 

jelenti: Reutor 
(WASHINGTON.) Az Atlantik part- 

jai közelébeni államokban megjelent a 
dei első hőhullám. Egyes helyeken a 
hőmérséklet elérte árnyékban a 30 fok 
celziust. 
(LONDON.) A Royal Central Asian 
Society meghivására Wilhelm Filchner 
a hirneves német ázsiakutató előadást 
tartott Londonban. i 
(RIO DE JANEIRO) Vargas elnök 

rendeletére nacionalizálják a braziliai 
petróleumtelepeket. 
(WASHINGTON.) Az Egyesült Alla- 

megállapitott programon felül további 
12 hadihajót épittet. 
(KAIRŐ) Az egyetemi diákság teg- 

nap ismét nagyobb tüntetést rendezett 
a Palesztina felosztási terv ellen. A fel- 
vonulás rendzavarás nélkül ért véget. 
(BERLIN.) Megkötötték a német bi- 

rodalom és Ecuador közötti kereskedel- 
mi szerződést. 
(RÓMA.) Az olasz tudományos aka- 

démia egy D' Annunzio-dijat alapitott, 
mely éevi 25,000 lirával jutalmazza a 
leesikerültebb olasz irodalmi müvet. 
(LONDON,) A fővárosi rendőrség el- 

fogta a Chilham-kastélyi képlopás egyik 

(BUDAPEST.) Mezőkövesd határában 
az European Gas and Oil Company geo- 
lógusai olajnyomokra bukkantak. A fu- 
rások már is megkezdődtek. 

nagyobb megrendelést adtak fel Skan- 
dináviában, Dániában és Németország- 
ban. 
(KALKUTTA,) Brit Indiában egy alu- 

minium ipari gyárat alapitottak, amely- 
nek egész berendezését a Skoda-mü- 
veknél rendelték meg. 
(MOSZKVA.) Az Izvesztia hosszu tá- 

madó cikket ir Anglia ellen, amely sze- 
rinte nem tartotta érdemesnek, hogy 
Moszkvát a brit-olasz agreementről tá- 
jékoztassa. 
(PRÁGA.) Megkötötték a dán-cseh- 

szlovák kereskedelmi szerződést. 
(SZÓFIA.) A bulgár közlekedésügyi 

minisztérium megbizásából nagyobb 
bizottság utazott Németországba az 
autóutak tanulmányozása végett. 

(PÁRIS.) Az egyik le havrei hajóvál- 
lelat összes alkalmazottai sztrájkba lép- 
tek. 
(MAHRISCH SCHÖNBERG.) Két 

cseh katona sulvosan inzultált egy szu- 
déta-német munkást. Ugyanakkor egy 
20 tagból álló cseh diákcsoport szintén 
megtámadott egy német alkalmazottat. 
A kormány bevezette a legszigorubb 
vizsgálatot. 
(KARLSBAD.) Konrad Henlein teg- 

nap töltötte be 40-ik életévét. 
(ATHÉN) A tegnapelőtt letartózta- 

tott 74 kommunistagyanus egyén kö- 
zött négy komintern ügynököt találtak, 
akik hamis utlevéllel tartózkodtak a 

NDON) Az angol hajóstársaságok görög állam területén. 

Megkezdődtek a vilás lecnaguobb- 
szabásu lédi hadáakor lafai 
Amerikában 

(NEWYORK.) Az Egyesült Allamok 
hadügyminisztériuma bejelentette, 
hogy az amerikai légihaderő május el- 
sejével az északkeleti államok felett 

légihadgya- 

végéig tartanak. A légi haderőnek az a 
feladata, hogy megakadályozza egy 
európai ellenséges expediciós haderő 
partraszállását az uj-angliai partvidé- 
ken. A gyakorlatok feltételei szerint az 
inváziós hadsereget hatalmas tengeri 
haderő által kisért csapatszállitó flotta 
hozza az Atlanti-óceánon át. 

New Jersey és Pennsylvania államok 

nagyvárosait a gyakorlatok során gyak- 

ran el fogják sötétiteni. Május 17-én 
kétszáz repülőgép támadja meg New- 

vorkot. A hadműveletekben részt vesz 

az Egyesült államok egész légi had- 

ereje, a legujabb Boeing-féle repülő 
dreadnoughtok és a Lockheed-féle szub- 
sztratoszféra harcigépek is. 

A hadügyi költségvetés a partmenti 

kap a 34 „meozgő" légvédelmi 

városok megerősitésére 22,500.000 dol- 
lárt irányzott elő, amiből uj erődöket és 
tengeralatti védőmüveket épitenek, 
egyuttal messzehordó ágyukat állitanak 
fel Newyork körül, továbbá a Chesa- 
peake-öbölben, Washington védelmére. 
Teljes erővel folyik a nyugati partvi- 
dék, Panama és Hawai-szigetek meg- 
erősitése is 13,000.000 dolláros költség- 
gel és a törvényhozás további 12 millió 
500.000 dollárt szavazott meg légelhá- 
ritó ágyuk beszerzésére. Összesen 408 
legujabpb rendszerü légelháritó ágyut 

ezred, 
amelyeket háboru esetén a fenyegetett 
pontokra dobnak. 
Washingtoni hivatalos statisztikai ki- 

mutatás adja hirül, hogy az Egyesült 
Allamok repülőgépgyárai jelenleg tizen- 
ötmillió dollár értékü megrendelés le- 
szállitásán dolgoznak és az év folyamán 
még további 
megrendelést kapnak. Az egész ameri- 
kai repülőgépipar évenként háromszáz- 

bak a következők: 

merte azt is, hogy sajátmaga vágta fel 

százmillió dollár értékü 

ötvenmillió dollár értékü repülőgépet 
készithet, ha a gyárak termelési képes- 
ségüket legfelső határig fokozzák. Tizen 
nyolc gyár összesen harmincféle rend- 
szerü hadirepülőgépet hajlandó kül- 
földre eladni. Ezek között a fontosab- 

1. A Boeing-féle repülő erődök, 
amelyek négyezer lóerős gépeik segé- 
lyével óránként háromszáz kilométer 
sebességgel repülhetnek, öt géppuskát, 
egy gyorstüzelő ágyut, vagy nagyobb 
bombarakományt vihetnek. Egy légi 
erőd 10 óra 45 perc alatt repült leszál- 
lás nélkül Kaliforniából Virginiába 
(Cnegfelel a London és Jeruzsálem közti 
távolságnak) teljes fegyverzettel és hét- 
főnyi személyzettel. 

2. A Curtiss-Hawk-féle „Hyphen" 
bombavetőő Legnagyobb sebessége 
óránként 450 kilométer és 10.000 méter 
magasságba emelkedhetik. 

3. A Lockhedd szubsztratoszféra bom. 
bavető, amely olyan magasan repül 
hogy a földről láthatatlan és a legerő- 
gebb légelháritó ágyuk lövedékei sem 
érik el. 

4. A Sikorsky-féle rendkivül gyors 
vadászgép, amely hét géppuskát vihet. 

5. A Glenn Martin-féle kétmotoros 
borabavető. Ez óránként 400 kilométer 
sebességgel B000 méter magasságban 
vihet több tonna bombarakományt. 

6. A Voight-féle „légi torpedónaszád, 
amely széditően gyors bukórepülésből 
löki ki óriási légi torpedóit. 

7. A Boeing-gyár légi dreadnoughto- 
kat is épit, amelyek leszállás nélkül 
Alaszkából Tokióig repülhetnek bom- 
barakományukkal, de ezek a titkos 
laistromon lévén, kizárolag az ameri- 
Kkai légihaderő számára készülnek és 
nem exportálhatók. 

--- 

(ELUJ.) Megrenditő öngyilkossági ki- 
sérlet játszódott le tegnap kora délután 
a lupsai negyedben. Lakatos Zsuzsa 
Romulus-ucca 14. szám alatti 18 éves 
leány öngyilkossági szándékkal nagyobb 
mennyiségü marószódát ivott s mire 
hozzátartozói tettét felfedezték, az élet- 
unt urileány eszméletlen állapotban 
feküdt a padlón. A kihivott mentők 
részéről dr. Ardevan doktor szállott ki, 
aki elsősegélyben akarta részesiteni az 
öngyilkosjelölt leányt, aki azonban 

Marószódát ivott szereemmi 
ánatában egy dluji urileány 

magához térve, nem akarta engedni, 
bogy kezelés alá vegyék és hogy gyo- 
mormosást végezzenek rajta. Majd be- 
szállitották a klinikára, ahol aztán 
mégis alapos kezelés alá vettek. AÁlla- 
pota azonban igen sulyos és kevés re- 
mény van életbenmaradásához. A hiva- 

talos vizsgálat megállapitása szerint, 
Lakatos Zsuzsa afölötti elkeseredésében 
akart véget vetni életének, mert ud- 
varlója, aki házasságot igért neki, az 
utóbbi napokban elhidegült tőle. 

ősszeül vasárnap a nyud- 
dijasok „parlomenije" 
(CLUJ.) Az Ardeali és Banati Nyug- 

dijasszövetség vasárnap delelőtt 9 óra- 
kor tartja évi rendes közgyülését a vá- 
rosháza disztermében A közgyűlésen 
Pop Valer volt kormánybiztos elnököl, 
aki hosszabb beszédben fogja ismertet. 
ni a nyugdijasok időszerü kérdéseit. En- 
nek során beszámol a szövetségnek a 
nyugdijasok életszinvonalának emelése 
iránt tett intézkedéseiről. Ismertetni 
fogja a minimális nyugdijak emelése 
tárgyában Károly király Őfelségéhez 
eljuttatott felségfolyamodvány ügyét is. 
A nyugdijasok „parlamentjének" va- 

sárnapi tanácskozásait az érdekeltek 
körében nasv érdeklődés előzi meg 

- Az Országőr Szervezetre bizták a 
bucurestii Diadaliv gondozását. Mint 
Bucurestiből jelentik, a főváros tanácsa 
a Diadaliv gondozását az Országőr Szer 
vezetre bizta. 

- Hölgyek, vigyázat, az arcpor aszt- 
mát idézhet elő. Londonból jelentik, 
hogy az ottani Watterloo-kórház szak- 
orvosai számos eset tanulmányozása 
alapján megállapitották, hogy bizonyos 
összetételü arcpor használata különösen 
érzékeny szervezetü nőknél asztmát idéz 
elő. Az összes gyanus eseteket az arcpor 
használatának megszüntetése azonnal 
meggyógyitotta. 
- Hová tünnek el a temetői sirok vi- 

rágkoszorui? A napokban több olva. 
sónk kereste fel a szerkesztőséget és el- 
panaszolta, hogy rokonaik sirjáról nyom 
talanul eltünnek az odahelyezett friss 
virágkoszoruk, Már több esetben előfor- 
dult az is, hogy friss sirókról, amelye- 
ket elboritottak a virágok, a rokonok 
legnagyobb meglepetésére néhány nap- 
pal a temetés után nyomtalanul eltün- 
tek a drága költséggel beszerzett ko- 
szoruk. Amint a panaszttevők elmon- 
dották, az ügyben felkeresték a temető 
intézőségét, ahol sajnálkozva jelentet- 

kat orvosolni, a rendelkezésre álló em- 
ber csekély száma miatt, akik nem tud- 
nak kellőképpen ügyelni arra, hogy is- 
meretlen tettesek el ne lopják a virá- 
gokat Eleget téve a panasztemelők ké- 
résének, ezuton hivjuk fel a város ve- 
zetőinek figyelmét a temetőben uralkodó 
sajnálaátos állapotokra és arra, hogy 
a sérelmeket orvosolni igyekezzenek 
minél előbb és megakadályozni a koszo- 
rulopásokat, amelyek vakmerő kegyelet- 
sértések és csak felháboritanak minden 

ték ki, nem áll módjukban a panaszo- k 

- Elitélték az „asszonykapitányt". 
Párisból jelentik: A napokban érdekes 
ügy foglakoztatta a párisi törvényszé- 
ket. Az ügy előzménye az, hogy március 
25-én Fontaine-Bleauban az egyik rend 
őrtiszt arra lett figyelmes, hogy egy tü- 
zérkapitány, akinek viselkedése egyéb- 
ként is gyanusnak látszott, mert kard- 
jával kissé félszegen és felve lépkedett, 
a kitüntetéseket rosszul helyezte el zub- 
bonyán, mert azok nem bal, hanem jobb 
felől voltak a mellére kitüzve. A rend- 
őrtiszt nyomon követte az állitólagos 
tüzérkapitányt, majd később még job- 
ban gyanut fogva, igazolásra szólitot- 
ta fel, amikor is kiderült, hogy az illető: 
nő Neve Sidonie Vannier Cleretta. A 
továbbiak során kiderült az is, hogy a 
nő rendkivüli előszeretettel visletetett 
a tiszti egyenruha iránt és ez késztette 
arra, hogy ilyen uniformist készittessen 
magának, amelyet időnként felvett és 
igy jelent meg a nyilvánosság előtt is. 
A törvényszék, minthogy tulajdonkép- 
pen nem okozott kárt senkinek sem a 
viselkedésével, a máskülönben nőies vi- 
selkedésü Sidonie Vannier Cleretta ese- 
tében igen enyhe itéletet hozott és esu- 
pán 8 napi elzárásra itélte egyenruha 
"iltott viselése cimén, de a büntetés vég 
rehajtását is felfüggesztette egy évre, 
hogy végeredményben 100 frank birság 
megfizetésével menekült meg az egyen- 
ruha-szerelmes nő eljárásának követ- 
kezményeitől 
- Franciaország megőrzi a hagyomá- 

nyos vendéglátás szellemét. Párisból je- 
lentik: A francia lapok arról cikkeznek, 
hogy az uj idegen ellenőrzési rendelke- 
zések semmiben sem érintik a francia- 
országi idegenforgalmat Franciaország 
változatlanul megőrzi a hagyományos 
vendéglátás szellemét. Azoknak az ide- 
gen állampolgároknak, akik valamilyen 
csalárd uton jöttek be az országba, egy- 
hónapi időt engedélyeznek arra, hogy 
francia területről távozhassanak. Azok- 
nak az idegen állampolgároknak pedig, 
akik politikai okokból voltak kényte- 
léenek francia területre menekülni, a 
ormány által reszükre biztositott me- 

nedéklevél alapján az országban való 
tartózkodásukat a fennálló rendelkezé- 
sek szabályozzák, amelyek kiterjednek 
az ülető lakhelyének esetleges kijelölé- 
sére is 
- Kommunistákat itéltek el Gö- 

rögországban. A legutóbbi kommunista 
letartóztatásokkal kapcsolatban Athén- 
ben három évig terjedő büntetéssel 
sujtottak, mint büntetési maximummal, 
43 kommunistát, köztük több volt kép- 
viselőt is. Negyvenkét vádlottat pedig 

jóérzésü embert. deportáltak.



JoESrEr 
Stirdetést 

lapunkra felvesz NoY 
könyvüzlet is. Memoranduliu 16. 

„Aprőéhirdetések 

LEVELEZÉS 

FIGYELEM! HARKÓ szabóüzletét Str. 
Juliu Maniu 4 alól, Str. Corches 4 alá, sa- 
ját házába helyezte. (2757) 

ÖRA ALATT villanyondo- 
lálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür, Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

Náteáéntkánok 

Nem kell pénz a boldogsághoz, Függet- 
len asszony, Gyöngyvirág II., 3000, 35 éves 
hivatalnok, Hölgyfodrász, Hátha egymásra 
találunk, Komoly szándék, Kötél, Külön- 
bejárat, 2-300, Lelkiismeretes, Május 4, 
Megélhetést biztositó, Magányos urnak, 
Megértő, Motor, Nem nagyigényü II., Pon- 
tos tisztviselőnő, Pontos fizető, Perfekt, 
Romanul 25, Sürgős, Szeretni fogjuk egy- 
mást, Tökéletes jeligékre levelek vannak 
a kiadóban. 

ADAÁS-VÉTEL 

ÉEKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 
tapotban), gyémánt és brilliáns köveket 
állandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 490) 
ÉPITKEZŐK figyelmébe. Tégla köbmé- 

tere 160 lej azonnali elhordásra és min- 
denféle épitkezési anyag olcsón eladó. Str: Regalá 10. (2899) 
HALÓ- és ebédlőberendezés elköltözés 

Str. Rudeanu 1. Szuterin. 

DÁANIEL és oszlop cserépkályhákat meg 
vételre keresek. Str. Moldovei 15. 
mester. (2942) 
JÓKARBAN levő bicikli sürgősen eladó. 

(2941) 
ELADÓK holdas és nagyobb kertek és E szántók dr. Ciubanu-féle birtokból Don 

bul Rotund felett. Értekezni dr. Odestia- 
nu Alexandru ügyvédnél, Cluj, Str. Regi- 
na Maria 48. (2919) 
ELADÓ sürgősen uj festett kombinált 

szoba és komplett konyhaberendezés. Str. 
Marasesti 55. (2926) 

Ház- 

y 

VII. évfolyam, 1938. MAJUS 7. 
t a .. 

KERESEK egy megbizható, gyermeksze 
rető leányt vagy idősebb asszonyt. Cim: 
Str. Regina Maria 4. „Doina" kalapszalon. 

(P8615) 
PERFEKT román, magyar gépirónőt ke- 

resek azonnali belépésre. Jelentkezés kéz- 
zel irott ajánlattal, Str. Jorga 3, II. udvar 
félemelet 16, délután 2-4 között. (P8616) 
EGYEDULÁLLÓ jólfőző mindenes jó 

bizonyitvánnyal kerestetik május 15-re, 
vagy azonnalra kéttagu családhoz. Kis la- 
kás, jó bánásmód. Jelentkezni bármikor C. 
Calea Regele Carol II. 62. (P8618) 

TEXTIL maradékok legolcsóbban kap- 
hatók Schindlernél, Str. Aventurioasa i6. 
(Állomáshoz közel). (2898) 
VENDEGLŐI moslékot veszek. Cim a 

kiadóban. (2903) 
KULVAROSI kis házat vennék 50 ezerig 

banktól vagy kézből részletfizetésre. Cimet 
kérem az Erszébet fürdő kabinosnénak 
leadni. (2904) 
ŐCSKA ruhákat legdrágábban veszek, 

legolcsóbban eladok. Piata Mihai Viteazul 10, Jakab. (2905) 
OLCSŐN eladó női tavaszi kabát. Str. 

Cotita 2., ajtó 2. (2906) 
AUTŐGUMIT jó aAillapotban veszek 

14x45 méretben. Str. Bucovina 32. (2908) 
TÜKÖR 122x73 cm. nagyságban, aranyo- 

zott rámában, kártyaasztal, apró konyha- 
butorok eladók. Str. Basarabia 1. III. 7. 

(2909) 

használt ruháit, 
árban eladhassa. 

1irii 1 (P8619) 
JÓKARBAN levő gyermekkocsi eladó. 

Morvay-cég. P. Unirii 12. (P8623) 
SZEPEN éneklő kanári párok olcsón el- 

adók. Str. Fantanelei 15, vagy Str. Regina 
Maria 24, asztalosmühely. (P8625) 
KOMBINAÁLT diófaszekrény, festett háló 

szoba és konyhaberendezések, ágyak, kony 
hakredencek, egy használt diófaszinü szek 
rény, széles, olcsón eladók. Cal. Regele 
Carol II. 36, asztalosmühely. (P8624) 

SAJÁT érdeke, hogy 
télikabátját legmagasabb 
Piata Unirii 18. 

ALLÁST KERES 
KIMONDOTT uriházhoz vagy egy öreg 

párhoz elmenne házvezetőnek intelligens 
urinő 38 éves, elbocsátott tisztviselő felesé- 
ge. „Szorgalmas" jeligére a kiadóba. (2854) 
ROMÁN etnikai származásu fiatalem- 

ber nagyon jó összeköttetésekkel irodai, 
miatt eladó. Str. Regalá 10-a. (2845) 
KIFOGÁSTALAN állapotban levő egy- 

kétlovas négyszemélyes könnyü kocsit 
vennék. Jakab Jenő Cluj, Minerva-nyomda. 

(2848) 
ELADÓ egylovas kocsi, kettősben is jó, 

bécsi konstrukció. Érdeklődni: Stefan Pop 
e Regele Carol II. 97. (2851) 
OCSKA ruhákat veszek és eladok. 

Grünfeld, Str. Memorandului 6., udvarban 
(2856) 

HAZHELY eladó, Str. Gelu 5. (2865) 
SZEP gyümölcsöskert olcsón eladó. Str. 

Pop Julian 30. (23891) 
EGY szép, rövid, kereszthuros, hárompe- 

dálos „Stingel" zongora eladó. Cim a No- 
vában. (P 8599) 
SZIVATYUS kutak (beverőkutak) üzem 

behelyezve gyári áron. Str. Negru Vodá 1. 
(P 8605) 

OCSKARUHAKÉRT legtöbbet fizetek, 
olcsón eladók. Tegyen egy próbát. Str. Me 
morandului 4. (P 8611) 
NÖI tavaszikabát olcsón eladó. P. Unirii 11. II. 3. (P 8612) 
ÖCSKA ruhákat, télikabátokat veszek, 

igen nagy választékban olcsón eladok. Grünfeld, Str. Regina Maria 114i (2422) 
FÉRFISZÖVET, crep de chine, tuszor, 

damaszt, delin és különböző maradékok 
kaphatók. Cal. Maresal Foch 15. (P8569) 

ÉPITKEZŐK figyelmébe! Épületbontás- 
ból jóállapotban levő ajtók, ablakok, tég- 
la, cserép, deszka, gerenda, Dániel és főző 
kemencék és mindenféle épitkezési anya- 
gok olcsón eladók. Str. Regala 10. (2763) 

SELYMET, Dejalint, mintás fehérnemü 
hatisztot, Tobralkot, vásznat, damasztot, 
zefirt, pongyola és ruhamaradékokat leg- 

bban vásárolhat Calea Regele Ferdi- 
53., udvarban. (VT 465) 

ELADÓ jutányosan: Vas Gereben müvei 
10 kötetben, diszkötés. Brózik: Nagy Ma- 
gyar Atlasz. Cim: Rácz Anna Beclean, jud. 
Somes. (V 2723) 

EREDETI Biedermayer garnitura eladó. 
G. Reg. Ferdinand 3, ajtó 13. (2693) 
MODERN tele dióháló és ebédlőbutorok 

olcsón eladók. Cal. Reg. Ferdinand 65, asz- 
taloasnál. (2927) 

RECAMIER eladó. Str. Martirii Belaiu 
No. 5-a. Grigorescu negyed. (2935) 

ELADOK süldő malacok és hizott disz- 

nond 

vagy magántitkári állást keres. Szives 
megkereséseket „Perfekt magyar" jeligé- 
re a kiadóba kérek. (2918) 
TANÁRJELÖLTNŐ románra és franciá- 

ra előkészit a liceum bármelyik osztályá- 
ra. Cimeket: „Licentia" jeligére kiadóba 
kérek. (2857) 

ALLÁST KAPHAT 

ÜGYVÉED-társ, fiatal, kerestetik, hozzá- 
járulással. Piata Cuza Voda 7, földszint 
jobbra.. (2888) 
EGY fiatal férfi fodrászsegédet azonnali 

belépésre keresek. Cal. Reg. Ferdinand 37. 
Papp. (2893) 
ROMÁNUL tudó pénztárkezelő felirónőt 

keres Lucullus étterem. P. Unirii 21. P8587 
KIFUTOLANYT felveszek. Dahlia mű- 

virágszalon. Cal. Reg. Rerd. 5. (2928) 
VIZSGAZOTT kazánfütőt keres Enyv- 

gyár. Str. Cernauti 36. (2937) 
NÖI szabósegédet felvesz Rosenfeld Mór 

szalon. C. R. Ferdinand 14. (2940) 
BEJÁRŐNÉET keresek délelőtt 2-3 órára 

Str. Coroian 9. (2925) 
KÖMÜVEST keresek, kinek asztalos- 

munka szükséges, csere munkáért. Cal. 
Traian 88. (2912) 
TÖBB ügyes, szorgalmas ügynököt fel- 

veszek. Nők előnyben, jó kereset. Cim a 
kiadóban. (2921) 
EGY jobbcsaládból való fiu cukrászta- 

nulónak felvétetik. Str. Regina Maria 32. 
(2923) 

FÖZÉSHEZ értő kézilányt felveszünk. 
Cim a kiadóban. (T596) 

kiadóban (2924) 
ÜGYES férfit vagy nőt bevezetett cikk 

eladására felveszünk. Str: Balcescu 9, 
ajtó 3. (2922) 

COOPERATIVA Incáltáminte bőrüzlet 
keres garanciaképes kiszolgálót. Ajánlatok 
48 órán belül. Str. Iuliu Maniu 16. Ház- 
mesternél adandók le. (2901) 

KERESÜNK ügyes vevőkörrel rendelke- 
ző ügynököt, vagy ügynöknőt magánfe- 
lek látogatására. Cim: Nova, Str. Memoran 
dului. : (P 8614) 

KOMOLY független nő kerestetik 2 és 
féléves kisfiu mellé. Dub. Str. Vasile Ale- 
xandri 10. (P8617) 

MINDENEST keresünk, aki vidékre el- 
menne 2 személyes háztartás vezetésére. 

nó. Str. P. Marinescu 201 (2939) Str. Baron L. Pop 10. (2952) 

KÜLÖNFÉLÉK 

UJ FÜGGÖNYKELLEKÜZLET nyilt 
„DER-BESC" név alatt Gólya áruház fe- 
letti emeleten. Vert csipkeszöveteink ki- 
vánt méretben készülnek. Állandó minta- 
terem. (2866) 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né. Str. Iuliu Maniu 4, II. emelet, ajtó 3. 

(7392) 
ROMÁN és francia nyelvórákat kezdők- 

nek és haladóknak kitünő módszerrel ad 
középiskolai tanár. Cim a kiadóban. 

(1094) 
TANITVÁNYKIKÉPZÉES „Boté" kozme- 

tikában, Regele Ferdinand 34., II. Telefon: 
20-11.Hamburg M. (T 548) 
NÖI ruha varrását olcsón vállalom. Str. 

Fantanelei 29. (2694) 
MENYASSZONYI fátylak, koszoruk ki- 

kölcsönzésre kaphatók. Dahlia müvirág- 
szalon. C. Reg. Ferdinand 5. ! (2929) 
ELVESZTEK barna boritékban levő ira- 

tok Vermes Judith névre. Cal. Reg. Fer- 
dinandtól a Cal. Decebalon levő hidig. Ké- 
retik a megtalálót jutalom ellenében adja 
le Járványkórház portásánál. (2943) 
ELVESZETT egy „Göricke" bicikli. Biz- 

tos nyomravezető 1000 lej jutalomban ré- 
szesül. Forgalmi szám: 1362 Cluj. Str. Re- 
gina Maria 34. Portás. (2913) 
ÉRTESITEM a nagyérdemü hölgyközön- 

séget, hogy női divatszalonomat Piata 
Unirii 21 alól áthelyeztenm: Cal. Regele 
Ferdinand 51 szám alá. Schönfeld. (2944) 

KIADÓŐ LAKAÁS 

KIADÓ Str. Juliu Maniu 8, 2 esetleg 3 
szoba irodának vagy rendelőnek. Értekez- 
ni dr. Pop, Maresal Foch 29. (2876) 

2 szoba vizvezetékkel ellátva, különbe- 
járatu kiadó. Str. Baritiu 22. (2881) 

IRODÁNAK vagy rendelőnek alkalmas 
2 szoba forgalmas helyen kiadó. (2882) 

KÜLÖNBEJÁRATU nagy szoba fürdő- 
szobával kiadó. Str. Baritiu 22. (2557) 

UJ házban 4 szobás lakás kiadó, leg- 
ujabb komfort. Érdeklődni Hotel Newyork 
portásánál. ' (2709) 

2 szoba konyhás komfortos lakás kiadó 
azonnal. Str. Juliu Maniu 8. Értekezni a 
dohánytőzsdében. (2911) 

KÜLÖNBEJÁRATU szoba kapu alatt 
lakásnak, irodának alkalmas, junius 1-ére 
kiadó. Str. Regina Maria 43. (2915) 

SZOBA konyha havi 550 lejért május 
15-ére kiadó. Calea Motilor 65, Kerekes- 
nénél. (2916) 

KERTES villában szép nagy parkettes 
szoba, konyha kiadó. Str. Regala 54. Érte- 
kezni Szabó Ferenc, Cal. Maresal Techi 7 

- Aramlopással vádolnak egy nagy- 
kanizsai orvost. Nagykanizsáról jelen- 
tik: A Drávavölgyi Villanytársaság hó- 
napok óta kutatta, mi az oka annak, 
hogy a város egyik körzetében sokkal 
nagyobb a fogyasztás, mint máshol, de 
a bevétel nagyon kevés. Árammérőkkel 
ellenőriztette a lakásokat. Végül a Su- 
gáruton dr Berger Géza orvos rende- 
lőjében gyanus dolgokat észleltek, Ber- 
ger sohasem engedte be a villanytelep 
embereit a rendelőbe, vagy lakásába, 
azzal, hogy beteg van nála s kiadta egy 
cédulán, hogy mennyi fogyasztást mu- 
tat az óra. A villanytársaság feljelenté- 
sére egy detektiv betegként jelentke- 
zett az orvosnál, aki villanymasszázst 
rendelt neki. A detektiv észrevette, 
hogy amig villannyal kezeli őt az orvos, 
az óra áll és egy áramelvonó készülék 
müködik a vezetéken. Ebben a pillanat- 
ban betoppantak a lakásba a villanyte- 
lep szerelői, mérnöke és egy detektiv. 
Az orvos tiltakozott az áramlopás gya- 
nuja ellen. A rendőrségen is tagadta, 
hogy a terhére rótt cselekményekben 
bármi része is volna, szerinte még a 
régi villanytársaság szerelte fel a készü- 
léket, ő nem tudott semmiről semmit. 
Elbocsájtották a rendőrségről, de a nyo 
mozás folyik. A villanytársaság nagy- 
összegü kárigényt jelentett be. 
- HIRDETMÉNY. A cluji Rapid 

Autóbuszszindikátus jegykezelőnői tan- 
folyamot nyit azoknak a számára, akik 
románul is tudnak. Jelentkezni lehet a 
Szindikátus székhelyén, C. Regel Carol 
II. 119. szám alatt 

sszetüzése támadt a csendőrrel... 
Oradearól jelentik: A Bihormegyében 
levő Bors község csendőrsége átadta az 
oradeai ügyészségnek Vass András nevü 
ottani 38 éves gazdálkodót, mert össze- 
veszett egy csendőrrel és azt megsértet- 
te. Az ügyészség az akták átvizsgálása 
után elrendelte a vádlott hadbiróság 
elé állitását, 
- Hadbiróság elé. Tárgumuresről je- 

lentik: Albert Ferenc carmicai lakos, 
amint az ottani csendőrség jelenti, ittas 
állapotban, az ostromállapot rendelke- 
zéseibe ütköző kijelentéseket tett A 
csendőrség letartóztatta és a cluji had- 
birósághoz szállitotta. 
- Nagy a kenyértelenség. Targumu- 

resről jelentik: Szabó Márton glodeni 
lakos a szomszédos Mureseni község há- 
rom lakosához betört és mintegy 3000 
lej értékü gabonanemüt ellopott. A 
csendőrség letartóztatta s beszállitotta 
az ügyészséghez, 

Szinház 
A ROMAN OPERA MUSORA: 

Péntek, máj. 6: Traviata. 

Vasárnap, máj. 8, este: 
purgi éjszaka. 

Hétfő, máj 9: Gh. Dima 
certje. 

Faust és a Val- 

szimfónikus kon- 

Traviata. 
zzzzm 

Szerda, máj. 1l: 

KIADÓŐ 2-3 szobás komfortos lakás. Ér- 
deklődni Str. Jon Vidu 3. (v T595) 

5 HELYISEGBŐL álló mühely azonnal 
kiadó. Piata Unirii 10. (T 594) 

KIADÓ 2 szoba konyha főtéri kilátással 
Piata Unirii 12. (P8622) 

- Orvosi hir. M. Dr. Jakab Judith 
fogorvos, stomatológus orvosi rendelő- 
jét áthelyezte Str. Memorandului 6. sz. 
alá. Rendelés délelőtt 10-12, délután 
4-7 órák között. 

- Ingyenes jogi-segély és jogi tanács a 

Magánalkalmazottak Szakszervezetében. A 
Magánalkalmazottak Szakszervezete kü- 
lön jogügyi osztályt állitott fel, melynek 
vezet:i dr. Joan Pop és dr. Deutsek Géza 
cluji ügyvédek, akik kétszer hetenként fel 
váltva és pedig minden kedden és pénte- 
ken este 8 és 9 óra között ingyenes jogi 
tanáccsal rendelkezésére állanak a szak- 
szervezet tagjainak, a szervezet hivatali 
helyiségeiben, Nic. Jorga 16 szám alatt. 
A vezetőség ezuton felhivja mindazon ta- 
gokat, akiknek jogi tanácsra van szüksé- 
gük, hogy bizalommal forduljanak a jog- 
ügyi osztályhoz fenti időpontokban, ahol 
szakszerü tanácsokban részesülnek. 

Mozi 
ROYAL MOZGÓ: A Lyon-i futár. Fősze- 

repben: Pierre Blanchar és Dita Parlo. 
Számozott jegyelővétel. 

CAPITOL MOZGŐ: Premiersláger. Daniel- 
le Darrieux és Albert Prejan leg- 
ujabb világfilmje: Egy leány elindul. 
Müsor előtt: Világhiradó. 

EDISON MOZGŐ: I. Stan és Bran ikrek. 
A két komikus legremekebb alakitá- 
sa. II. Virginia. Cow-boy film. Fősze- 
repben: Gary Cooper, a cow-boy ki- 
rály. III. Uj hiradó és Micki Maus. 

SELECT MOZGÓŐ: A csábitó. Főszerepben: 
Frances Farmer, Joel Mc. Crea. 

URAÁNIA MOZGŐ: Karamazotf testvérek. 
Dostojewski világhirü regényének 
filmváltozata. Főszerepben: Ana Sten 
és Fritz Kortner. 

MUNKAÁS-MOZGŐ: Premier. I. Én öltem. 
Dráma, Dosztojewski regénye után, 
fősz.: Peter Lorre és Mirian March. II. 
Nitcheve. (A sülyedő tengeralattjáró.) 
Izgalmas tengerészfilmdráma, fősz.: 
Harry Baur, Ivan Mosjukine és Mar- 
celle Chantal. III. Journal. 
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NAPTÁR. 1938. Május 7, Szombat. 
Hóm. kat.: Gizella. Prot,: Stanislaus. 
ÖOrt.: Arát. Sf. Cruci. Izr.: 6 Ijar, Sab. 

VIDEKI ELŐFIZETÉSI ÁRAINK: 
Egész évre 500, félévre 280, negyedévre 

135, egy hónapra 45 lejj 

vegzeres TÉVEDESs 
-Hol szedted fel azt a kék fo 

szemed alá? t foltot a 
Emlékszel arra az elragadó hölgy- 

re, akiről azt hittük, hogy özvegy? 
Nos? 
= Sajnos, nem volt özvegy. 

CCSAK KIMÉLETESEN 
irardi, a hires bécsi komikus, job- 
ban szeretett nappal aludni, mint éj- 
szaka. Amikor felesége kifogásolta ezt, 
Girardi azt felelte, hogy ő ebéd után 
tulajdonképpen nem is alszik, hanem a 
szemét behunyva - dolgozik. Egyszer 
azután már be is sötétedett, amikor még 
mindig aludt, mire felesége kiméletesen 
felköltötte. 

- De most már elég volt fiam, mert 
még agyondolgozod magad... 
LACIKA ESETEIBŐL 
bLacika „elblicceli" az iskolát. Tiz óra 
felé a pedellus a telefonhoz hivja a ta- 
nitót. ; 

Ugy, ugy? - válaszol a tanitó - 
a Laci beteg? De kivel is beszélek? Ta- 
lán a Laci testvérével? 
- Nem, tanitó ur kérem, a papám- 

mal tetszik beszélni... 

Ügyeletes győgyszertárak. Folyó 
hó 7én, szombaton reggeltől 14-én reg- 
gelig a következő gyógyszertárak telje- 
sitenek éjjeli szolgálatot: Unicorn, Uni- 
rii tér;, Demeter Cornel, Motilor-ut; 
Somlea Mihaiu, Regele Ferdinand-ut és 
dr Cseresznyés Gyula gyógyszertára, 
Gen. Marechal Foch-ut. 
-Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 
járáskutató intézet jelentése: Váltakozó 
égboltozat, szél, hőmérséklet sülyedés, 
esők, egyes helyeken éjszakai fagy. Ké- 
sőbb kisebb felmelegedés várható. Si- 
naiaban tegnap kissé havazott és az or- 
szág több más helységében is. 
- Pénzt takarit meg, ha bucurestii pe- 

res ügyeiben ottani jogtanácsosunkat biz- 
za meg és mindennemü bucurestii ügyé- 
vel megbizottunkhoz fordul. Felbélyeg- 
zett válaszboriték alapján azonnal intéz- 
kednek. Cim: Administratia „Jóestét!" 
Peeutyo te Basarabia 23. 
i 1S VIZSGAÁZNAK A KI- 
SEBBESÉGI ITALMÉRŐK. A pénzügy- 
minisztérium rendeletének megfelelően 
az ország összes kisebbségi italmérői kö- 
telesek nyelvvizsgát tenni. Igy Clujon 
és környékén is A nyelvvizsgák ma kez 
dődtek meg a pénzügyigazgatóság 14-es 
számu irodájában a kijelölt bizottság 
előtt. Szóbeli és irásbeli vizsga van, 
amelynél az italmérőknek tollhamon- 
dás után rövidebb román szöveget kell 
leirniok, majd néhány kérdésre románul 
megfelelniök. A rendelkezés igen sok 
eluji és megyei kisebbségi italmérőt 

Hol van a legtöbb hal a világon? 
A legtöbb hal a világon nem a meleg- 
vizü délamerikai tavakban, ahogy so- 
kan hinnék, hanem Albániában a Sku- 
tari-tóban van. Ezt állapitotta meg az 

Albán-Német Tudományos Társaság, 

amely hosszu idő óta tanulmányozza ezt 

a kérdést és pontos mérésekkel kimu- 
tatta, hogy a Skutari-tó halbőségéhez 
hasonló viz seholsem található a vilá- 

gon Az albán halászok annyira 
kihasz- 

nálják a tavat, hogy tulajdonképpen a 

tó halállományának már régen ki is 

kellett volna fogynia, mégis a legcse- 

kélyebb apadás sem mutatkozik, Európa 

valamennyi fajtáju hala töméntelen bő- 

ségben megtalálható a Skutari-tóban, 

amelynek halászását, amint hirlik, a kö- 

zeli jövőben albán állami monopólium- 

má is teszik 

/ 

- A Kisiparos Szövetség celuji fiókja 
(P. C. Vudá 16, II. em.) 131-1938. szám 
alatt a tagok tudomására hozza a követ- 
kezőket: A fiók közbenjárására a pénz- 
ügyigazgatóságnál tovább folyik a regisz 
terek lebélyegzése és az átalány össze- 
gek befizetése. Megkeresést intéztünk 
hogy a közintézmények mühelyei ne ve- 
hessenek részt olyan árlejtésen, ahol az 
iparosokkal konkurrálhatnak A köz- 
ponttól felvilágositást kértünk a Kéz- 
müipari kölcsönintézet müködésére vo- 
natkozólag. Megkeresést intéztünk, hogy 
a tanoncszerződésekben a szülők ter- 
hére is lehessen megállapitani iskolai 
büntetéseket. Megkeresés megy az iránt, 
hogy továbbra is lehessen több iparos- 
nak közös iparigazolványt kiadni. Kér- 
tük, hogy a cukrászok ne legyenek kö- 
telesek forgalmi adót fizetni, ha 7 HP-n 
aluli motorjuk van. Moldovan sk., el- 
nök Seredean sk., titkár 
- Adományok. Özv. Sinkoferné ré- 

szére beküldött alábbi adományokat kö- 
szönettel nyugtázzuk: B-től 30, Szent 
Antal nevében 20 és Bélától 20 leij. 
- Rekordot ért el Japán teatermése. 

Mint Tokióból jelentik, a japán földmü- 
velésügyi miniszter közlése szerint az 
elmult évben a szigetországban 34 mil- 
lió yen értékben 54 millió kiló teát ter- 
meltek, vagyis 6 millió kilóval többet, 
mint az elmult esztendőben. Ez a tea- 
mennyiség a legtöbb, amit Japán eddig 
egy évben termelt s igy rekordot jelent. 
- Tizezer gyár tud hadianyagot ké- 

sziteni az Egyesült Államokban háboru 
esetén. Rómából jelentik: A Stefani ügy 
nökség washingtoni értesülése szerint 
a hadügyminiszter a napokban nagy fel 
tünéstkeltő kijelentést tett. Azt mon- 
dotta, hogy netaláni háboru esetén az 
Egyesült Államok területén tizezer gyár 
és üzem tud előállitani fegyvereket és 
lőszereket a hadsereg részére 

Szandátok 

- A katonai törvényszék itéletei. 
helyi katonai törvényezék tegnap meg- 
tartott tárgyalásán 5000 lej pénzbünte- 
tésre itélte Nagy György oradeai lakost, 
aki az elmult év folyamán bántalmazta 
Chis Teodor közrendőrt. Amint a tár- 
gyalás folyamán kiderült, az eset meg- 

történtekor éppen a bor-hét zajlott le 
Oradean, ünnepélyes keretek között, 
ami ugy látszik, arra inditotta Nagyot, 

hogy a maga módján ő is részt vegyen 
a hazai boripar fellenditésében. Ter- 
vét tett is követte. Több társával együtt 

bevonult egyik oradeai vendéglőbe, 
ahonnan a rendőr sürgetésére, aki a zár- 

órát jött ellenőrizni, sem akart eltávoz- 
ni. Veszekedés keletkezett, amelynek 

folyamán a vádlott megütötte a rendőrt, 

aki azután feljelentette. Ugyancsak teg- 

nap hangzott el az itélet Kain Dávid 

Brutarilor ucca 1. szám alatti lakos ha- 

tóság elleni erőszakkal vádolt kereskedő 

ügyében A vádlott ellen a helyi járás- 

biróság letartóztatási végzést adott ki, 

amelyet Dan Constantin közrendőr kéz- 

besitett, Bucur Simion társával együtt. 

A kereskedő azonban arra hivatkozva, 

hogy nem hagyhatja az üzletet üresen, 

nem volt hajlandó a két rendőrt követ- 

ni Dulakodás keletkezett, amiért aztán 

eljárás indult Kain ellen, akit a biró- 

ság 3000 lej pénzbüntetésre és 500 lei 

kártérités megfizetésére itélt. 
- A vénleány utolsó kivánsága: va- 

laki lőjje agyon a sógorát. Sidneyből 

jelentik: Az uj délwalesi Nelsonban el- 

hunyt Jane Sanders jómódu vénleány 

a következő végrendeletet hagyta hátra: 

„Az utolsó kivánságom, hogy a minden 

vVagyonomat kedvenc tehenem, Daysi 

örökölje, b) valaki lőjje agyon és te- 

messe el sógoromat, Smith Józsefet, ha 

engem véletlenül tulélne" A sidneyi 

biróság ugy dönött, hogy a végrendelet 

első pontja érvényes, a második nemlé- 

tezendőnek tekintendő. A hagyatékot 

alapitványként kezelik a dusgazdag te- 

hén javára, 

ban. Dublinből jelentik: Tegnap ellen- 
jelölt nélkül egyhangulag választották 
meg az erősen katholikus jellegü Iror- 
szágban a 78 éves protestáns Douglad 
Eydet Eire szabadállam elnökévé. Hy- 
de kiváló tudós és iró és az ősi ir (gael 
nyelv) életrekeltéséért rendkivül sokat 
táradozott. 
- Hajsza egy darázsderék után. A 

nyáron Birminghamban nagy történel- 
mi revüt rendeznek, melyben a város 
történetét mutatják be. El akarják ját- 
szani Viktória királynő 1858-i birming- 
hami látogatását is. Pontos másolatot 
készitettek a ruháról, melyet a fiatal 
királynő akkor viselt De még nem si- 
került olyan darázsdereku nőt találni, 
aki a 45 centiméter átmérőjü ruhade- 
rekat magára tudná ölteni. Nyolcvan 
év óta a nők dereka nagyon megvasta- 

godott. 
- Kibéküléssel végződött a vérbosz- 

szu. Cattaróból jelentik: A város köze- 
lében elterülő Grdja nevü faluban egé- 
szen különleges szinjáték játszódott le. 
Két család, amely között évtizedek óta 
vérbosszu dult, kibékült egymással. A 
kibékülés természetesen az idevonat- 
kozó külsőségek és előirások szerint 
ment végbe és a két család tagjai ünne- 
pélyesen elásták a vérbosszut. Az ilyen 
kibékülés nagy ritkaság számba megy 
a délszerbiai és albán parasztoknál és 
azért is adtak az egész dolognak ilyen 
kivételesen ünnepi jelleget 

Anglia ötéves gazdasági terve. 
Londonból jelentik: Az angol kormány 
ötéves gazdasági tervet készit elő, amely 
számol azzal, hogy a fegyverkezési láz 
konjunkturája után a gazdasági hely- 
zetben bizonyos visszaesés fog jelent- 
kezni, Ezért 500 millió fontot kiván fel- 

használni a hatalmas terv keretében 

EL-KA-na 
Ctai, C Reg. ecdinand 16. szenezíetők Be. Rámai 
szandálok számonként 3 fejtőt Raphaták, 

A 

utépitésre és lakóházak épitésére 

- A megyei prefektus gyorssegélyt 

ajándékezott a tüzkárosult feleaci gaz- 

dának. Jelentettük, hogy a napokban 

tüz pusztitott a közeli Feleac községben 

és a lángok Nichifor Chirila gazdálko- 

dó házikóját a melléképületekkel együtt 
teljesen elhamvasztották, ugy, hogy a 

szerencsétlen ember fedél nélkül és jó- 

formán minden nélkül maradt ott a csa- 

ládjával. A csendőrség a tüzesetről je- 

lentést tett a megyei prefekturának is. 

Manole Enescu ezredes, megyei prefek- 

tus azonnal kiszállott a községbe és a 

tüskárosult gazdálkodónak 5000 lej ér- 

tékben különböző magvakat és gabonát 

ajándékozott saját zsebének terhére. A 

nemes gesztus a lakosság körében a leg- 

jobb benyomást váltotta ki. 

- Elitélték a szélhámoskodó fiatalem 

bert. A helyi törvényszék második szek- 

ciójának Linzmayer-Fatu tanácsa teg- 

nap 4 hónapi elzárásra itélte Heim Sán- 

dor cluji lakost, aki egyik helybeli ügy- 

védnek látatlanban Mercedes irógépet 

ajánlott fel megvételre, amire előleget 
is vett fel. Később dikerült, hogy Heim- 

nak nincs is irógépe és ezért csalás ci- 

mén inditottak ellene eljárást, amely 

most elitélésével végződött. 

- HUSZONMHAT HOLTTESTET TA- 
LAÁLTAK A KORHADT SZÁLLODAI 
PADLŐ ALATT. Dorohoiban a Splen- 
did-szállodában átalakitási munkálato- 
kat végeznek. Eközben az egyik szoba 
korhadt padlója alatt a vastag mészré- 

teg között 26 szétoszlott holttestet ta- 

láltak. Valószinüleg a háboru alatt el- 

követett borzalmas büntényről lehet 

szó és a 26 személyt legyilkolása után 

kirabolták. A szenzációs ügyben a leg- 
szélesebbkörü nyomozás folyik. 

/ 

- Uj államiőt választottak Irország- lagu endre halála 

(BUDAPEST.) Tegnap délben 61 éves 
korában szivszélhüdésben hirtelen meg- 
halt Nagy Endre, a jelestollu iró és 
ujságiró, az „Ujság" cimüű napilap belső 
munkatársa. Nagy Endre pompás elbe- 
széléseket, regényeket, cikkeket irt, de 
főleg a magyar kabarészinpad megte- 
remtése körül szerzett érdemeket. A 
békeévek egyik legismertebb humoris- 
tája, konferansziéje és kabaréigazgatója 
volt, ötletes, szatirikus jeleneteiről, da- 
rabjairól nevezetes iró-egyéniség és ez 
a tény nagy népszerüséget szerzett szá- 
mára a háboru előtt. A háboru alatt 
katonáskodott, majd folytatta tevékeny 
ségét a kuabarészinpad körül, de ké- 
sőbb attól visszavonulva csak az iro- 
dalomnak és ujságirásnak élt. Hirtelen 
halála Budapest müvészköreiben nagt 
részvétet váltott ki. 

Sekhe - sport 

A kerületi szövetség vasárnap avatta fel 
Mociun Bakó János uj pályáját pálya- 
Pajnokság keretében, melynek eredménye 
a következő: Pályabajnok Sebestyén Jó- 
zsef 21 ponttal, I. Miron Joan 21 ponttal, 
II. Manea Anton 18 p. A szövetségi csa- 
patok szervezése folyamatban van. 

Az Unió tekézőtársaság a mai naptól 
kezdve visszakapta müködési jogát, miután 
a hátralékos tagsági dijaikat rendezte a 
kerülettel szemben. 

A Zsinér társaság a jövő hónapban ün- 
nepli ötéves fennállását, mely alkalomból 
körmérkőzést rendez a helyi csapatok 
résztvételével melynek végén záróünnep- 
ség lesz. . 

- 

LEGUJABB SPORI 

Kész a válogatott csapat. Bucurestiből 
jelentik: A válogató bizottság a Phőbus 
elleni mérkőzés után a következő csapatot 
jelölte ki a jugoszlávok ellen: David - 
Bürger, Chiroiu - Vintila, Juhász, Bran- 
dabura - Bindea, Kovács, Bodola, Prasz- 
ler, Jordache. Tartalékok: Jordache, 

Sfera, Barkulescu és Gh. Popescu. 

eeegaszenen 

Vasárnap lejátszák a Victoria-Jiul 
mérkőzést Petrosaniban, mivel egyetlen 
játékos sem került a válogatott csapatba 

a Victoriából. 

- Vasuti kedvezmények Bucurcs- 
tibe. A bucurestii vásárra május 9-ike 
és junius 9-ike között 50-75 százalékos 
utazási kedvezményt biztosit a CFR. Az 
50 százalékos kedvezmény 7 napra kor- 
látozva érvényes, vagyis 7 napon belül 
lehet igénybe venni az elutazástól szá- 
mitva a dijtalan visszatérést. Hetvenöt- 
százalékos kedvezményt azok kaphat- 
nak, akik pénteken éjjel elutaznak és 
bétfőn éjjel 12 óra előtt vissza is tér- 
nek. Ugyanakkor 50 százalékos utazási 
kedvezményt biztositanak a könyv- 
hónap résztvevői számára is Bucuresti- 
be junius 9-ike és 24-ike között. A ked- 
vezmény igénybevételéhez a két kiálli- 
tási rendezőség igazolása is szükséges. 

- Harnainc ember az áradásban lelte 

halálát. Ankarából jelentik: Az utóbbi 

napok nagy esőzései folytán az Orontos 

folyó kiáradt és nagy területet elöntött, 

Harminc ember az árban lelte halálát. 

A kár rendkivül nagy. 

- Hathónapi elzárásra itélte a tör- 
vényszék a tolvaj katonát. Istrate Nico- 
lae a dumbarvenii lovas-vadászezred ka 
tonája 1937. év januárjának és február- 
jának folyamán, egy órát lopott el a ka- 
szárnya egyik hálóterméből. Tettét nem 
fedezték fel, ami arra inditotta, hogy 
nemsokára egy pokrócot is elemeljen, 
sőt, hogy behatoljon Marcus Ioan dum- 
bravenii lakos házába, ahonnan egy ol- 
dal szalonnát lopott el, amelyet érté- 
kesitett. Az ezred vizsgálatot inditott a 
tolvaj kézrekeritése végett és a dolgok 
kiderülése után eljárást inditott Istrate 
elen, aki azzal védekezett, hogy tettét 
nagybátyja biztatására követte el, aki 
az egyik szomszéd községben korcsmá- 
ros és megvette tőle a lopott holmikat 
A törvényszék a tanuk kihallgatása után 
bebizonyosodottnak vette a vádat és 6 
hónapji elzárásra itélte a katonát.
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A külföldi sajtó nadu jelen. 
töséget iulajdonii a bezá- 
rult sinalai tanácshozá- 

sokhnak 

(BELGRÁD.) Sztojadinovics lapja, a 
Vreme valószinüleg sugalmazott jelleg- 
gel cikket közöl, amelyben leszögezi, 
hogy a kisantant sürgősen megvalósi- 
tandónak tartja a Magyarországgal való 
megegyezés kérdését. A lap szerint Ma- 
=varország és Jugoszlávia néhány órán 
belül meg tudnának egyezni egymás- 
sal, de külön jugoszláv-magyar meg- 
esvezésről nem lehet szó, hanem a kér 

jést a három kisantant-állam és Ma- 
gyarország között egységesen kell meg- 
oldáshoz juttatni. 
A párisi Information szerint a kisan- 

tant tanácskozásainak igen nagy jelen- 
tőségük volt és az értekezlet fontossá- 

djabbháboru fe 

tünően lázas tevékenység 

nyu csapatösszevonás vált szükségessé. 

két gyalogezredet. Minden jel arra mu- 

felkelés van folyamatban és ennek ará- 
nyai elérik az Abd el Krim-féle lázadás 

Algirből a marokkói határra rendeltek 

tat, hogy az Atlasz-hegységben komoly 

nyeget Tarokkó 
határán? 

(SIDDI DEL ABBES.) A szaharai 
francia idegen légióban két hét óta fel- 

uralkodik. 
Megfelelő helyen célzások történtek ar- 
ra, hogy a marokkói határon nagyará- 

méreteit A marokkói Rabat és Casa- 
blanca városokból csaknem az egész 
helyőrséget kivonták a franciák és ezek 

nulnak. Bizonyosat nem lehet még tud- 
ni, de olyan hirek keltek szárnyra, 
mintha a marokkóiak szabad kikötő- 
jükké kivánják tenni Rabatot és mivel 
erről nem lehet szó, fel akarnak lázad- 
ni. A francia hatóságok ezért tettek 
ilyen széleskörü óvó-intézkedéseket. 

Néhány nap alatt 

bizonyitja a patriárka-miniszterel- 
nök, számos miniszter és politikai sze- 
n ég ugyanakkori Sinaiaban való 

kodása. A Liberté utalva arra, 
gy a kistantant-értekezlet egyidőben 

folyt le az olasz-német megbeszélések- 
kel, megállapitja, hogy a három állam. 
átcsoportositani igyekszik összes ren- 
delkezésre álló erőit, hogy lehetőleg a 
] ilárdabb alapot adja a maga maxi- 

s védőképességének. A kisantant 
egyben t kér az európai diplomácia 

tartóz 
(CLUJ.) A rendőrség bünügyi osztá- 

lyának detektivjei tegnap igen jó fogást 
ejtettek. Ugyanis elfogták Pantilimon 
Miron turdamegyei Petresti de Jos köz- 
ségből származó 29 éves rovottmultu 
fiatalembert, aki az utóbbi időkben ki- 
zárólag lopásokból és betörésekből tar- 
totta fenn magát. 
megállapitásai 
nöző fiatalember, aki néhány nap alatt 
mintegy harminc 
nagyobb lopást követett el városunk 

A vizsgálat eddigi 
szerint a notorius bü- 

különböző kisebb- 

mintegy 30 lopást követeit cl városunkban a hurokra 
került rovottmuitu falusi 

területén és ezek révén jelentős zsák- 
mányt harácsolt össze. A rendőrségre a 
letartóztatásával egyidejüleg jelentős 
mennyiségü lopott holmi is került, 
amelyeknek gazdáját a bünügyi osztály 
vizsgálata most igyekszik kideriteni a 
bünlajstrom pontos összeállitásával. 
Pantilimon Miron kihallgatása még 
folyamatban van és majd ha egész bün- 
lajstroma megállapitást nyert, átadják 
az ügyészségnek. 

-o- 

kezdődött a Timoceanu-per 
A craiovai törvényszék előtt 
ődött meg Petre Timoceanu 

volt orvostőhadnagy ügyének tárgya- 
lása, akit Arabella Armasescu asszony 
terhere elkövetett szélhámossággal vá- 

- Averescu marsall Olaszországba 
utazott. Averescu marsall Iasiból a 
8implon-vonattal gyógykezelésének 
folytatására Olaszországba utazott. 
- Lemondott a iasii rektor. Traian 

Bratu egyetemi rektor, aki ellen az 
emlékezetes merényletet elkövették, be- 
tegségére való hivatkozással lemondott 

Miniszterkö 
gozza kiac 
kisebbségek 

(PRÁGA) A politikai tárcákat viselő 
miniszterekből bizottság alakult, amely 

a rektori tisztségéről. 

4 és 8 százalék adó befizetéséhez 
szükséges STAT 

0R0S 
papirüzletben 
il n 

mi gekre vonatkozó szabályzatot. E bizott. 

gyakorlatilag összhangba is hozza. A 
bizottság tovább folytatja munkálatait 

- A magyar törvényhozásban meg- 
kezdődött a zsidó javaslat tárgyalása. 
Budapestről jelentik: A képviselőház 

tegnapi ülésén beterjesztették az ugy- 
nevezett zsidó törvényjavaslatot, amely- 
nek előadója Balogh Gábor volt. Rassay 
Károly élesen szembefordult a javaslat- 
tal és azt a reményét fejezte ki, hogy a 
felsőház nem fogja törvényerőre emelni. 
Ha mégis ez történne - mondotta - 

a lengyel kormány kézhez vette Prága 
válaszát arra a tiltakozó jegyzékre, 
amelyben Varsó erélyes hangon szóvá 
tette, hogy Csehszlovákiában élő kom- 
munista elemek a lengyel hadsereg 
elleni izgatást végeznek és fegyvereket 
is csempésztek szélső baloldali elemek 
számára 

közös ülésen tárgyalja le A csehszlovák 
köztársaság területén élő nemzetisé- 

ság nemcsak a szabályzat alapelveit 
dolgozza ki, hanem megállapitja azokat 
a közigazgatási és más természetü in- 
tézkedéseket is, amelyek a kisebbségek- 
re vonatkozó szabályzat svakorlati al- 
kalmazását a köztársaság törvényeivel, 
illetve érvényben levő intézkedéseivei 

Prága válasza Varsónak 

Ugyanakkor Varsóból jelentik, hogy 

zi bizottság dol- 
sehszlovákiai 
re vonatkozó 

szabályzatot 
Csökkeniék az ellentétek Práca és Varsó közott - Mussolinitől iüge, nedy mikepen alakui furópa helyzete 

csapatainak rövidesen bekövetkező vég 
leges győzelmében a nemzetközi okkult 
erők minden erőfeszitése ellenére is, amely csak mégjobban elmérgesiti a 
spanyol helyzetet. 

Miről tárgyal a Duce és a Führer? 
(NAPOLY.) Tegnap este Hitler disz- 

vacsorán, majd operaházi diszelőadáson 
vett részt, azután különvonatában lepi- 
hent és ma reggelre visszatért Rómába, 
ahol hivatalosan fogadták. A Le Temps 
szerint bár a Mussolini-Hitler találkozó 

sokat vonni maga után, valószinü, hogy 
a két diktátor megállapodik egymással 
középeurópai érdekeltségeik kérdésé- 
ben. A Duce ezenkivül közvetiteni ki- 
ván a Harmadik Birodalom és Csehszlo- 
vákia között. A Journal de Debats azt 
irja, hogy az események folytán Olasz- 
országra rendkivüli felelősség hárul. 
Valószinü, hogy a Duce javasolni fogja 
a vezérkancellárnak, hogy vegye fel 

az ezredek most az ország belsejébe vo- 

látszólag nem fog ujabb megállapodá- 

évfolyam, 1938. MAJUS 7. 
" 

Mehmed Spaho látogatása 
Bornemissza miniszternél 

(BUDAPEST.) (Reuter.) Mehmed 
niszter tegnap a budapesti jugoszláv követ társaságában felkereste Bor- nemissza iparügyi minisztert és őt egy jugoszláviai látogatásra hivta meg 

Cseh-ellenes bojkott kezdetét jelenti be a Kurier Poranny 
(VARSÓ.) (Reuter.) 

ranny bejelenti, hogy a csehszlovák kormány erőszakos és jogfosztó ma- gatartását már megunt lengyel nemzet megkezdette a cseh-ellenes bojkottot melynek megszüntetésére nem is gon- dol mindaddig, amig a lengyel kisebb- ség meg nem kapja a teljes autonó- miát. 
A német sajtó tiltakozása 

(BERLIN.) A 
takozik a külf 
ellen, hogy Németország erőszakosan bele akar 
kérdés elintézésépbe. A sajtó leszögezi, hogy a három és félmilliós szudéta-né- metségnek, amely nagyobb létszámu, mint az irek, lettek, esztek, albánok, 

gukhoz és egyenjoguságukhoz, ha ná- luk, kisebb számu népek önálló álla- mok lehetnek. 
Hankau bombázása 

és az Exchange Telegraph egybehang- zóan közlik, hogy a japán légihaderő 50 bombavetőből álló diviziója rendki- vül nagyhatásu légitámadást intézett Hankau ellen, amelynek különösen Hanjang nevü városrészében okozott borzalmas pusztulást. A támadás, amely ne 
volt, emlitett hiradók szerint, a legna- gyobb méretü volt a Kina-Japán kon- fliktus kitörése óta. 

Szemet cserélt két tenm- 
gerész 

(NEWYORK,) Két amerikai tengeré- szen ritka és érdekes szemmütétet haj- tottak végre a sandiegoi tengerészeti kórházban. Ha a mütét sikerül, akkor 
Stephen Dwyer, a Saratoga hadihajó matróza rövid időn belül ismét teljesen 
szolgálatképes lesz. Oran Schofield pe- 
dig, aki a San-Francisco hadihajón szol 
gált, nyugdijba megy. A véletlen ját- 
szott közre a két szembetegnél Scho- 
field olyan szembetegséget kapott. a 
mely az egyik szemének teljes eltávoli- 
tását tette szükségessé, mig Dwyvernek 
uj szaruhártyára volt szüksége, hogy 
látását megmentsék. Igy 
méről ültették át DwWyer szemére a 
szaruhártyát. A mütét egyelőre sike- 
rült, de még a jövő fogja megmutatni, 
hogy annak 
gyakorlati értéke is. 

Spaho jugoszláv közlekedésügyi mi- 

A Kurier Po- 

német sajtó élesen til- 
öldi lapok azon vádjai 

avatkozni a szudéta-német 

teljes jogcimük van önrendelkezési jo- 

(SANGHAI) (Reuter.) A China Mail 

több, mint 1000 halálos áldozata 

Schoefild sze- 

meg van-e a megfelelő 

C 

- MEGHALTAK A HETES IKREK. 
Havannából jelentik: Rafael Casanova 
asszony hetes ikrei tegnap 24 órai élet 
benlét után mind meghaltak. 

lengyel területre. A prágai 
kormány elismeri a panaszok indokolt- 
ságát és erélyes intézkedéseket igér a 
kommunisták tevékenységének megfé- 
kezésére. A lengvel kormány hir szerint 
tudomásul veszi Prága válaszát, de kö- 

bizonyos vagyok benne, hogy nem fog 
megsárgulni a törvénytárban. Eckhardt 
Tibor, a kisgazdapárt elnöke, viszont a 
törvényjavaslat mellett szólalt fel. A 
budapesti lapokban ugyanakkor Bartók 

napirendre a gyarmatigénylés kérdését, 
pedig ezáltal csak ujabb nemzetközi bo- 
nyodalmakat fog felkavarni, mert An- 
glia és Franciaország nem mehetnek 
bele a gyarmatok visszaadásába, hogy Budapestre látogat a német bel- 2 vá KO ezáltal Németország csak még erősebb ip i é ügymi- ela deá etvőn, Aerete, esak vetelni fogja, hogy az igéretek teljesü- hadászati támaszponthoz jusson A eminiszter. aiek német belüáymi 

Féjja Géza, Kárpáti Aurél, I cK ést is nyerjenek. Duce önmérséklésétől függ, hogy mi- iszter, a magyar kormány meghivá. Károly, Kodály Zoltán, Lovászy Már- , gy sára a közeli napokban hivatalosan Ma- Kinai guerilla csapatok munkája képpen fog alakclini a továbbiakban gyarországra érkezik látogtásra. (PEKING.) A kinai guerilla csapatok Európa helyzete. 
egyes részei hir szerint Peking közelsé- / 
gébe jutottak, mig más guerilla csapa 
tok Tunkcseu és Nanking közelében 
bukkantak fel. Emiatt a lakosság között 
riadalom támadt. A japán katonai ható- 
ságok messzemenő rendbiztonsági intéz- 
kedéseket alkalmaztak, mert a kinai la- 
kosság között titkos bujtogatás folyik. 
Santung tartományban nagy japán csa- 
csaterősitések is érkeztek, hogy a ren- 
det és nyugalmat biztositsák. 

Az olasz önkéntesek dicsérete 
(SALAMANCA,) Castillon tartomány 

ban a nemzetiek a köztársaságiak egy 
heves támadását, azoknak sulyos vesz- 
teségeket okozva, visszaverték és több 
helységet elfoglaltak. Burgosi hiradás 
szerint Franco tábornok Petinetto olasz 
ujságiró előtt csodálatát fejezte ki az 

ton, Móricz Zsigmond, Schöpflin Ala- 
dár és Zilahy Lajos kiáltványt tettek 
közzé a napilapokban, amelyben teljes 
jogegyenlőséget követelve, szembefor- 
dulnak az ugynevezett „zsidó" törvény. 
javaslattal. 
- LENGYEL-ROMÁN BARÁTSÁGI 

UÜNNEPSÉG VÁROSUNKBAN. Len 
gyelország függetlensége kikiáltásának 
20 éves évfordulója alkalmából az 
Őfelsége, II. Károly királyról elnevezett 
egyetemi akadémiai kollégiumban di- 
szes ünnepség volt a katonai, polgári 
előkelőségek jelenlétében és az ünnep- 
ségen megjelentek a lengyel, olasz stb 
konzulok is. A román és lengyel him- 
nuszok után C. Marinescu egyetemi ta- 
nár méltatta a nap jelentőségét a ro- 
mán és lengvel barátság szempontjából, 
majd a Román Opera müvészei lenevel 
sze öktől származó számokat adtak elő. 
Az ünnepség szép keretek között folvt 
le. 

- Ardeali Zsidó AÁrvagondozó cluji be- 
lyicsoportjának közleménye. Az Ardeali 
Zsidó AÁrvagondozó eluji helyicsoportja ren 
des évi közgyülését f. hó 8-án, vasárnap 
d. e. 11 órakor tartja a Royal Club helyi- 
ségében, Str. Memorandului 13 alatt. A 
tárgysorozat a következő: 1) Elnöki meg- 
nyitó. 2) Titkári jelentés. 3) Számadások 
beterjesztése. 4) A vezetőség megválasztá- 
sa. 5) A központi konferencia delegátusai- 
nak megválasztása. 6) Esetleges inditvá- 
nyok. Az Árvagondozó helyicsoportja a 
maga igen fontos karitativ munkájával 
(árvák, özvegyek havi segélyei, téli ruhá- 
zat, nyaraltatás, iskolásegélyek, stb.) a 
zsidó intézmények között is egyike a leg- 
fontosabb szerepet tölti be. A vezetőség 
poldogan számol be az oly nehéz viszo- 
nyok közepette is elért szép eredmények- 
ről és reméli, hogy az a társadalom a 
mely anyagi áldozataival teszi lehetővé 
eredményei felmutatását, megjelenésével 
is dokumentálni fogja értékes érdeklődé- 
sét intézményünkkel szemben. 

BUN DE nMPRIMAT 

Prieto Párisban 
(PÁRIS.) (Reuter.) Prieto, a Negrin- 

kormány volt hadügyminisztere magán 
gépkocsiján Párisba érkezett, ahol a 
Boulevard Hausmann egyik előkelő 
szállodájában vett lakást. Az őt meg- 
kérdező ujságirók előtt kijelentette, 
hogy utazása magántermészetü és egy- 
előre nincs szándékában visszatérni a 
köztársasági Spanyolországba. 

Bemutatta megbizó levelét az uj 
német nagykövet az angol 
uralkodónak 

(LONDON.) (Reuter.) Von Dirck- 
sen ujonnan kinevezett londoni német 
nagykövet tegnap mutatta be megbizó 
levelét VI. György angol királynak, aki 
annak a reményének adott kifejezést, 

oldalán harcoló olasz önkéntesek bátor- hogy a két nép között rövid időn belül 
sága felett és kijelentette, hogy bizik ligaz barátság fog kifejlődni. 

Nyomatott a laptulajdonos MAYER ANTAL nyomdájának körforgóián. 
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